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A szociáldemokrata zsidóság agitátorai 
parasztforradalomra hajtogatják a föld­

míves munkásságot
f> kormány ha kell, fegyveres erővel töri le az agitációt

(A *■ ajduföld tudósítójától.) A 
magyarországi szociáldemokrata párt 
már többször megkísérelte a föld 
míves-társadalomnak szakszervezetbe 
tömörítését. A lelketlen agitációba 
nem kevesebb szocialista ügynökök 
kapcsolódtak be, mint Mezőffi Vil 
mos és újabban Drczdy Győző, a 
minden politikai e-zmét kiszolgált 
tanító, aki „Magyar Ugar“ című 
lázitó lapjával nemrégiben csúfos 
kudarcot vallott. Az eredménytelen 
kísérletek után ismét a szociáldemo­
krata-zsidóság vette fel az érintke­
zés fonalát s a Népszava külön 
méllékletet is adott ki a földműn 
kasok számára. Közei egy esztendei 
propaganda után sikerült is 4000
megtévesztett földmivest a szakszer­
vezeti érdekszövetségbe bevinni, akik 
zsidó pártügynökök vezetésével te 
vékeny részt vettek a nemzetrom­
bolás munkájában.
Zsidó izgatás az aratosztrájk 

mellett
Az elmúlt hetek folyamán számos 

jelentés érkezett a fővárosi és vidéki 
rendőrséghez, melyek arról tanús­
kodnak, hogy a szociáldemokrata 
zsidó agitátorok aratósztrájkra biz­
tatják a földmives munkásságot.

A vidéki hatóságoktól érkezett je­
lentések közük a főkapitánysággal, 
hogy olyan vidékeken, ahol nagy­
számban laknak földmunkások és 
ezek között elsősorban olyanok, akik 
az aratószezon beálltával aratómun­
kát szoktak vállalni, az agitátorok 
hada szállotta meg. Az agitátorok 
a hatósági ellenőrzést kikerülve, arra 
igyekszenek rábeszélni az aratómun­
kásokat, hogy ne vállaljanak munkát

Miután a földmunkások kezdetben 
azza a kifogással utasították el ma 
guktól az agitátorokat, hogy ha nem 
dolgoznak, fizetést sem kapnak, ami 
számukra éhenhalást jelent, a lel­
ketlen agitátorok megfelelő anyagi 
kártérítést helyeztek nekik kilátásba 
arra az esetre, ha csatlakoznak az 
általános aratósztrájkhoz.
Parasztforradalomra vágytak 

a szociáldemokraták
A jelentések beérkezése után a 

pesti főkapitányság 50 detektívet kül­
dött szét az országba, akik a gya­
lázatos szervezkedést bámulatos 
ügyességgel le is leplezték. A detek­
tívek megdöbbentő adatokat szol 
gáltattak a rendőrségnek. Kiderü t, 
hogy a mozgalom kü földi kezde­
ményezésre indult meg

A Magyarországon működő expo­
nensek hihetetlen összegekkel ren­
delkeznek. A jelentések szerint az 
agitátorok leginkább azzal igyekez­
nek hatni az aratómunkásokra, hogy 
sokkal nagyobb pénzjutalmat ígér­
nek nekik, mint amennyit rendes 
aratómunkával megkeresnének.

— Miért dolgoznának maguk — 

hirdetik az agitátorok, — amikor 
munka nélkül sokkal többet fótinak 
keresni ? Meglátják, ha aratósztrájk 
lesz, az ország hamarosan reászorul 
a külföldre, kitör a proletárdiktatúra 
és akkor maguké lesz a föld. Ha ez 
bekövetkezik, nem kell éhbérért aratni 
másoknak.

Az agitáció, sajnos, több helyen 
jó talajra talált. Vannak vidékek, 
ahol már valósággal megszervezték 
a sztrájkolókat.

Különösen Tiszántúl az oláh ha­
tár közelében és Dunántúl, az oszt­
rák határ mentén értek el eredmé 
nyékét az agitátorok, akik román 
megszállott területről és Ausztriából 

Koverdát, Wojkow merénylőjét 
életfogytiglani fegyház, a ítélték

Budapest, junius 17. Koverdát, {-Ez az ítélet szovjet Oroszországban/ 
az emigráns orosz diákot, aki Woj- « ahol halálos ifdetré 'számítottak, 
kow varsói szovjet követet revolver- 1 nagy elégedetlenséget keltett, amely 
lövéssel agyonlőtte, mint ismeretes ■ csak fokozódott akkor, amikor az a 
rögtönitélő bi óság elé került. A hir terjedt el, hogy Koverda bünte- 
törvényszék Koverdát ' tését kegyelmi utón esetleg 15 évi
életfogytiglani {egyházra ítélte. /egyházra változtatják át

A szociálpolitikának legfontosabb feladata 
a bolsevizmus elleni küzdelem

A szociáldemokraták hibás ideológiájukkal szembe kerülnek a 
nemzeti ^ondtlat’al A népjóléti miniszter beszéde a 

képviseiöházban
Budapest, junius 17 A Híz mai 

ülésén folytatták a betegség- és 
baleset elleni biztosításról szóló tör 
vényjavaslat tárgyalását. Grieger 

> Miklós rámutat arra, hogy a mező 
, gazdasági munkásság rendezendő 

problémái között legégetőbb a be 
; tegseg és baleset elleni biztosítás 
I és ugyanezt kívánja a kisiparos 
' osztály is Aláírja mindazt, amit a 
i munkásbiztositó pénztár autonomiá- 
i iával kapcsolatban a javaslat tártál 

máz. A pénztár elnökévé olyan em 
bernek kell lennie, akinek államhü- 
sége minden kritika felett áll.

A szociálpolitikának a legfon­
tosabb feladata a bolsevizmu’ 

elleni küzdelem.
' Kétségtelen, hogy a szoc'áldemokrá 
i cia a bolsevizmusra készítette elő a 
[ talajt.

Nem akarok megélni újabb forra­
dalmat, mert ez nem volna egy de- 

i generált grófnak, félbolond zsidó­
nak és félzsidó keresziényeknek, a 

i fővárosi csőcseléknek és néhány 
matróznak a forradalma, hanem 

a dolgozó népnek a töme- 
i geknek forradalma, amely 

zászlajára Írná a leszámolást.
I A bölcs kormányzás az előrelá­

tás. A szociáldemokrata pártnak az

a magyar hatóságok megkerülésével 
szivárogtak át a határon.

Letörik az agitációt
A helyzetkép alapján Hetényi 

Imre főkapitányhelyettes az egész 
országra kiterjedően intézkedett, hogy 
a sztrájkot mindenütt letörjék. Ha 
va amelyik agitátort tettenérik, azon­
nal tartóztassák le, csendőrök száll- 

i ják meg azokat a községeket, ahol 
a sztrájkmozgalom a legerősebb. 
Ssükség esetén igénybe fo ják venni 
a katonaságot is. A kormány pén 

, teken este azt a megnyugtató jelen 
lést adta ki, hogy kérlelhetetlen szi- 

í gorusággal fogja elfojtani a sztrájkot.

Tömeges letartóztatások
I Budapestről jelentik: Az ország 

minden részében számos agitátort 
letartóztattak. Esztergom környéken 
egy agitátornál 6<*0 milliót találtak. 
Országszerte tömeges letartóztatás 

' várhatók.

1922 es választásokon 199.000 sza 
vazata volt, a mostani választásokon 
107.000, ami világos bizonyítéka 
annak . . .

Malasics Géza: És sokat töröltek 
a választói névjegyzékből és nyilt- 
szavazás volt.

Grieger Miklós: . . . hogy a szo­
ciáldemokrata párt nem kizárólagos 
képviselője a munkásságnak.

Foglalkozik ezután a javaslat 
egyes rendelkezéseivel és megálla­
pítja, hogy a segélyezések térén a i 
javaslat igen nagy lépéseket tesz i 
előre.

Hosszasan foglalkozott az orvos 
szempontjából a javaslattal, hang­
súlyozva azt. hogy

az Orvo ok munkáján nyug­
szik az intézmény biztonsága
Joggal szól tehát bele a kérdésbe, 

az orvostársadalom, amely nyűgöd ' 
tan bizza sorsát a miniszter kezére. | 
A javaslatot elfogadja.

Ezuián Malasich Géza szólalt fel. 
Kijelenti, hogy a kapitalizmus ellen 
egyetlen eszköz az osztálytudatos 
szervezkedés. Ezután kijelenti, hogy 
a javaslatban kontemplált autono 
miát nem fogadja el.

Határozati javaslatot terjeszt be, 
amelyben kéri, hogy utalja vissza a

Ház a tárgyalás alatt levő javasla­
tot a bizottsághoz, abból a célból, 
hogy vegye újra tárgyalás alá s 
állítsa vissza a pénztár régi auto­
nómiáját.

Szilágyi Lajos a javaslatot el­
fogadja

Vass népjólétiminiszter válaszolt 
ezután az e hangzott felszólalásokra. 
A szociáldemokrata politika abban 
az irányban akar érvényesülni, ame 
lyet elméletből vezet le, de nagy 
tévedésben van, mert a demokrácia 
jelentősége már régen nem az elmé­
letben van. Ezt nagyrészben már 
elhelyezték az ideológiák lomtá-

I rában.
A szociáldemokrácia ma már 
csak tömegmozi almi hatása 

ban mutatkozik.
A szociálpolitika az államnak, a 

nemzetnek egyetemes feladata és 
ezért hirdeti a miniszterelnök a tár 
sadalom szoüdarizmusának gondo­
latát A szociálpolitika értékek elé­
résére osztályharcot hirdetni a mai 
korban csak széthúzásra és a társa­
dalom széttagolására vezet. Sajnálja 
azt, hogy a szociáldemokraták kü­

lönösen Magyarországon lub^s ide­
ológiájukkal

szembekerülnek a nemzeti 
gondolattal.

I Az államnak, a nemzetnek egy. 
j sége vezette a kormányt akkor, ami­

kor törvénybe kívánta iktatni az ed­
digi rendeletek utján életbeiépteteft, 
megvitatott juttatásokat s állami fel­
ügyelet alá kívánta helyezni a mun 
kásbiztositót azért, hogy onnan a 
politika minden fajtáját kiküszöbölje. 
Egy politikát kétségtelenül bevisz 
oda, de nem pártpolitikát, hanem 
a ii agyar államhoz való feltétlen 
hűséget és a nemzeti gondolat alap­
ján való tántoríthatatlan kitartást. 
(Nagy taps és éljenzés a jobbolda­
lon és a középen.)

Nem hiszi, hogy lehetne még egy 
képviselő a szélső baloldalon, aki 
ezt a törekvést kifogásolni tudná, 
vagy merné.

Elismeréssel szól a magyar orvosi 
társadalomró és a munkásbi tositó 
orvosairól

Az orvosi nyugdíjpénztár kérdé­
sére vonatkozólag nem tud végleges 
nyilatkozatot tenni.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tett, majd az ülés ezzel félhét­
kor végződött

A dán- magyar 
tennisz-verseny

Budapest, junius 17. A Dán Da­
vis Cupért tenniszező csapat buda­
pesti vendégszereplésének mpján 
Kehrling Béla (MAC) 6 : 3, 6 : 4 és 
6 : 2 aranyban győzte le Petersen 
dán bajnokot. A dán csapat 3:2 
arányban nyerte meg a csapatversenyt

tisztít egy Istenben, Hiszek így nazar>,in 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásába*

Aram
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Rossz tréfa volt 
Nungesserék megtalá­

lásának híre
Budapest, junius 17. Legutóbb 

az a hír terjedt el, hogy Colly és 
Nungesser francia pilótákat élve meg­
találtak. A nagy feltűnést keltő hírre 
most csakhamar megjelent a cáfolat, 
amennyiben kiderült, hogy az egész 
hir egy rossz tréfa eredménye; 
ugyanis Bleyer erdőőr adta le az 
első jelentést arról, hogy fényjeleket 
látott. Most azután bevallotta az 
erdőőr hogy az égé zet csak tré­
fából találta ki, hogy egyhangú éle­
tében változatosságot teremtsen.

A Kér. Nemzeti Liga 
hölgyösszejövetele
A legközelebbi hölgyösszejövetel 

mely évadzáró lesz, junius 21-én, 
kedden d. u. 6 órakor lesz. Az elő­
adást

Bálái Károly
MÁV. üzletigazgató, kormányfőtaná 
esős tartja .Kékek a vasutak történe 
férői“ címmel, mely nagyon érdekes 
lesz és a halgatóság figyelmét mind 
végig leköti.

Utána
Bernáth József

posta műszaki tiszt, a közismert 
műkedvelő hegedűművész fog sze­
repelni néhány irredenta magyar 
dallal, közbe egy kedves meglepe­
tés lesz a hallgatóság részére.

Ezeken az összejöveteleken nem 
csak hölgyek, hanem férfiak is 
résztvehetnek, sőt szívesen látott 
vendégek, a tagok által hozott nem 
tagok is.

Tízezer ember 
vett részt az urnapi 

körmenetben
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

római katholikus Anyaszentegyház 
gyönyörű ünnepét, Űrnapját, Deb­
recen katholikus társadalma az idén 
is lélekemelő keretek között ülte 
meg. A hagyományos urnapi kör­
menetben közel

tízezer hívó vett részt, 
ami olyan óriási tömeg, hogy a 
három utcát befogó útvonalnak 
háromnegyedrészét betöltötte. Az 
egyházi istentisztelet csütörtökön 
reggel 8 órakor kezdődött a Szent 
Anna-utcai plébániatemplomban, ahol 
dr Lindenberger János apostoli kor 
mányzói helynök, pápai prelátus, 
prépost-plébános mondott ünnepé­
lyes nagymisét Szentmise után a 
Szent Anna-, Piac, Kossuth- és 
Batthyányi-utcákon keresztül meg 
indult a körmenet, melyben

dr Lindenberger János 
vitte baldachin alatt a Legmélíósá 
gosabb Oháriszentséget.

A menetet a heylőrségi zenekar 
nyitotta meg, majd sorban követ­
keztek : a középiskolás cserkészek, 
Mária Társulat, Leányclub, Urleá- 
nyok Kongregációja, Szociális Misz- 
szió Társulat, Urinök Kongregációja, 
az egyesületekbe nem tartozó nök^ 
egy szakasz katonaság, iparos ifjak 
cserkészcsapata, Katholikus Legény- 
egylet, Eucharistikus Férfi-Liga, 
Egyetemi Ifjak, Szent László Köre, 
Katholikus Otthon, az egyesüle­
tekbe nem tartozó férfiak és a Szt. 
Ferenc Flarmadrendje. Ezután vonult 
az egyházi énekkar és a papság. Az 
impozáns menetet az Urak Kongre­
gációja, a katholikus iskolaszék s 
egyháztanács tagjai fejeztek be.

Revolverrel kényszeritette megállásra 
és kirabolta a szekereket egy balmaz­

újvárosi bandita
A debreceni rendőrség jó fogása a pályaudvar várótermében

Cl Hajduföld tudósítóidtól.) A vé­
letlen egy régen körözött egyént 
juttatott a napokban a rendőrség ke­
zére. Megírtuk, hogy a vasúti váró­
terem egyik padján egy fiatalember 
elaludt és egy

revolver esett ki a kezéből..
A rendőrőrszem észrevette ezt és 
igazolásra szólította fel az illetőt, 
aki Kocsis Jánosnak mondta ma­
gát és a revolverre vonatkozólag 
pedig azt adta elő, hogy egy bal­
mazújvárosi földesurnái szolgált és 
annak a padlásán találta. Azért vette 
magához, hogy 
rendőrségre, 
nusnak találta _____
és előállította a rendőrségre, ahol i 
mdgindult a nyomozás annak a ki- ! 
derítésére, hogy mennyiben felel í 
meg Kocsis előadása a valóságnak. *

Újabb letartózt tás történt a pana­
mista Nagy-Neuberger István ügyében

Budapest, jun. 17. A Nagy-Neu- 1 
berger István-féle kényszeregyez- 1 
ségi panama ügyében Sztrache 
Gusztáv dr főügyész a budapesti 
kir. ügyészség elnöke a következő 
hivatalos közlést adta ki:

Nagy István dr törvényszéki biró 
és társai ellen folyamatban levő 
bűnügyben legutóbb megállapítást 
'’Vert, hogy Nagy István dr a kb. 
1.5 milliárdra rugó-vagyonát uj ház 
vételére fordította, amely vételeket 
érdekeltségének elpalástolása céljá­
ból

részvénytársasági formába bur­
kolva eszközölte.

Azok a sorozatos házvetelek, és el­
adási műveletek, amelyek az adó­
eltitkolásával mellékesen még a 
kincstár megrövidítésével is jártak, 
állandóan

beszolgáltassa a 
A rendőrőrszem gya- 

Kocsis védekezését 
ahol

■ | Megkeresést intézett a balmazujvá- 
i rosi csendőrséghez, ahonnan a teg- 

• napra meg is érkezett a válasz.
Mint kiderült, Kocsist rablás miatt 
régen körözi ( a balmazújvárosi 

I csendőrség, ugyanis
az országúton haladó székéi e- 
ket revolverrel kényszeinette 

megállásra és úgy rabolta ki őket.
Egy esetben megtörtént, hogy ami- 

, kor a szekér nem állt meg. a vak- 
• merő útonálló utána lőtt és súlyo­

san megsebesítette a benne ülő gaz­
dát. aki nem is gondolt arra, hogy 
hogy szembe szálljon támadójával, 

I hanem a lovak közzé csapott és 
I örült, hogy megszabadulhatott. Ko- 
I csist természetesen ezekután to- 
I vábbra is őrizetbe marad és gaz- 
i tettei teljes kinyomozása után meg- 
1 indul ellene a bűnügyi eljárás.

Sebestyén-Spitz Jenő dr buda­
pesti ügyvéd közreműködésé­

vel történtek, 
sőt folytatódtak még abban az idő- i 
ben is, amikor Nagy István már ' 
előzetes letartóztatásban volt és 
vagyonára a bűnügyi zárlatot is el­
rendelték.

Nyomatékos gyanú forog fenn 
ezek után arra, hogy Sebestyén 
Jenő dr, akit Nagy István ugyan- ' 
csak kinevezett vagyonfelügyelő­
nek s aki ellen ebből kifolyólag 
megvesztegetés büntette miatt szin- 

feljelentést, előzetes 
mellett, a Nagy István 

áltál bűnös módon szerzett vagyon 
elrejtésében közreműködött. Sebes- 

i tyén Jenő dr-t a kir. ügyészség ez ' 
I alapon előzetes letartóztatásba he- i 
1 lyezte.

tén tettek 
egyetértés

Húsz éves a Kékek Clubja
A debreceni központ közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtöki számunkban röviden megem- 
lékztünk már Debrecen egyik legré­
gibb előkelő társas egyesületének, a 
Kekek Clubjának közgyűléséről, a 
mellyel ez a nagymultu egyesület 
fe nudlidsdnak huszadik esztendejébe 
léptt, mely időt mindvégig az igazi 
úri magyar úri szellem és odaadó, 
keresztény nemzeti gondolat lelkes 
szolgálata jellemezte. Debrecen ha­
zafias társadalmi életének e fontos 
mértföldkövét jelentő közgyűlésről 
tudósítónk az alábbi részletes jelen­
tésben számol be.

A közgyűlés
A Kékek ( lubja központjának köz 

gyűlése szerdán délután öt órakor 
vette kezdetét a Kér. Nemzeti Liga 
székházának dísztermében, amelyet 
teljesen megtöltöttek a debreceni 
egyesület tagjai s a vidéki fiókok

’ képviselői.
i A Nemzeti Hiszekegy áhitatos el- 

imádkozása után
dr Tóth Emil

I elnök nyitotta meg a közgyűlést len­
dületes beszéddel.

: szavak után
dr Winkler Jenö igazgató 
és Rostás Eelemér titkár

számoltak be a Club elmúlt eszten-

dejének gazdag tartalmáról. A Ké­
kek ( lubja az elmúlt év alatt is na­
gyobb összegekkel támogatta a di- 
áknyon orenyhitő akciót és a bajtár­
si egyesületeket, ünnepélyes kere­
tek között emlékezett meg a Rákó- 
czi-centennáriumról, amely alkalom­
mal

A mély hatású

Zivuska Andor
iró. a Club választmányi tagja mon­
dott költői szárnyalása emlékbeszé­
det. Résztvett az egyesület a ma­
gyar társadalom minden 
életmegnyilvánulásában s képvisel­
tette magát minden nemzeti jellegű 
akcióban és megmozdulásban. A ba­
ráti szellem és összetartás fejleszté­
sere számos összejövetelt és vacso­
rát tartott és egyesületi évét a kitü­
nően sikerült guthi kirándulással fe­
jezte be. Ezután

Nagy Jenő
Pénztáros terjesztette elő az elmúlt 
év zárszámadását és a költségelő­
irányzatot. A jelentéseket

Jármy Tamás 
hozzászólása után a közgyülé 
hangúkig tudomásul vette.

Ugyancsak egyhangú lelkesedés­
sel történt

az uj tisztikar 
megválasztása a következők szemé­

hazafias *'

egy

lyében :
Elnök dr Tóth Emil, alelnök dr 

Mező Sándor és dr Szalay Zoltán 
titkár Rostás Elemér, pénztárnok 
Nagy Jenő, ellenőr Ferenczy Károly 
jegyző dr K. Nagy Zoltán, ügyész 
dr Kováts Jenő. Számvizsgálóbizott­
sági tagok: vitéz Czeglédy Béla 
Móritz Bertalan és Weszter Béla.’ 
Választmányi tagok: dr Antal An­
tal, Demjanovits Miklós, Jármy Ta­
más, dr Loessel János, ifj. dr Liszt 
Nándor, dr Oláh Lajos, dr Orosz 
Jenő, dr Pauchly Géza, Rickl Antal, 

; Surgóth Jenő, dr Unger József és 
; Zivuska Andor.

Hivatalból tagjai a választmány­
nak: dr Winkler Jenő a debreceni, 
Szekér Miklós a budapesti, dr Kádár 
István a szegedi és dr Olchváry 
László a nagykárolyi fiókok igazga­
tói.

A közgyűlést az uj tisztikar lelkes 
éltetése közben rekesztette be dr 
Tóth Emil elnök.

A közgyűlést este 8 órakor pom­
pásan sikerült 80 terítékes társas­
vacsora követte a nagyerdei Viga­
dóban, amelyet a club összejövete­
leinek magyaros melegsége és fesz­
telen úri kedélyessége jellemzett.

A Rákóczy serleggel kezében 
dr Tóth Emil

mondotta az első felköszöntőt, rá- 
I mutatván arra, hogy a Kékek Clubja 

1927-ben lép huszadik egyesületi 
esztendejébe. Annak a reménységé- 

I nek adott kifejezést, hogy az a ke­
resztény nemzeti szellem és tiszta 
barátság, amely e nehéz húsz esz­
tendő alatt összetartotta a club tag­
jait. alapját fogja képezni a szebb 
időkben való további virágzásának 
is. Poharát a club-tagokra és hozzá­
tartozóikra emelte.

Cray Sándor 
meleg szeretettel áthatott szavai­
ban Ti club-társak nevében dr Tóth 
Emil elnök egyéniségét és kiváló 
munkásságát méltatta. A lelkes él­
jenzés elültével

Jármy Tamás
a megjelent hölgyekre mondott öt­
letes és nagyhatású felköszöntöt.

Gass Gyula, Benedek Sándor 
és dr Lencz Géza

toasztjai után Kiss Béla zenekara 
rázendített a táncra s a vacsora 
résztvevői a legjobb hangulatban 
a hajnali órákig maradtak együtt.

A jól sikerült banketten a követ­
kező hölgyek jelentek meg:

Adamik Jenőné, vitéz Czeglédy 
Béláné, Gass Gyuláné, dr Kovács 
Jenőné, dr Lárencz Béláné, Mün- 

nich Aurélné, dr Nagy Kálmánná, 
dr K. Nagy Zoltánná, Rickl Antalné, 
Rostás Elemérné, dr Siegmund Er­
vinné, dr Szalay Zoltánná, drTóth 
Emilné, dr Szotyori Nagy Sándor- 
ne, Uray Sándorné

Elzárásra Ítéltek 
öt állatkínzó mészárost 

(A Hajduföld tudósítójától.) Bru­
tális állatkínzás miatt vonta dr Tóth 
Sándor rendőrbiró felelősségre Ma- 

d7ar^z o*|OS haÍcsát Simkovics 
Zoltán Siten János, Tóth János és 
Bíró Sámuel mészárosokat.

A vád beigazolása u án vala­
mennyi vádlottat bűnösnek mondta 
ki a rendőrbiró és Madarász Lajost 
. ,.naP‘ elzárásra és 20 pengő pénz 
büntetésre, Simkovics Zoltánt 8 
napi elzárásra és 30 pengő pénz­
büntetésre, Biró Sámuelt I napi 
elzárásra és 20 pengő pénzbünte­
tésre Siten Jánost 3 napi elzárásra 
es 20 pengő pénzbüntetésre, Tóth 
Jánost 5 napi elzárásra és 20 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. — Az ítélet 
Jegejős s az öt állatkínzó rövidesen 
leüli megérdemelt büntetését.
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A Téglavetőben húsz engedély nélkül épített házat 
lebontatott a város

Csendőrök fedezete alatt folvilc a ~ .
• számos hadirokkant - Panaszáradat V**!*0 h■J,*,c,alanu, maradt húsz család

A Téglavetóbeliek ,zivesen
a város

el tudja temetni. Holnap a megma­
radt ot apróság feje felől is lebont- 

. Jak a hazat.
Éhezünk, de megfizetünk a vá­

rosnak a földért
— Hova mennek lakni? — kér­

dezzük.
— Hová? Az ég alá uram!
Másik eset: Kocsis Lajos 50 száza 

| lekos hadirokkant. Felesége,- há 
, rom gyermeke van. Abból él, hogy 

a piacon a kofáknak segít pakkot 
cipelni. Az egyik karja béna. Cson- 
kan-bonkán maga vetette ki a vá­
lyogot. Apró jószágot, mindent el­
adott, hogy faanyagot szerezhes­
sen az építkezéshez. Szerdán dél­
után lebontották a házát. Lakása 
nincs. Éjszaka már kint a szabad­
ban. a földön aludt a család.

Harmadik eset. Szilágyi István 
100 százalékos hadirokkant. Hősi 
magaviseletéért vitézzé avatta az 
ország legelső vitéze. Gyerekei van­
nak; ő felőlük is bontják a viskót 

Egy asszony beszéli: Magam rak­
tam fel a kis házam falát. Többet 
éhen, mint jóllakva. Holnap mehetek. 
Se lakásom, se kenyerem.

És igy megy ez végig. Széttörött 
sorsok, életek, végtelen nyomorusá- 
ságok sírnak az ember felé.

Nem a magunk jószántából jöt­
tünk mi ide, — mondja az egyik be­
esett mellű férfi, akinek arcáról,— 
mint a halál bilyoga, — ég a tüdő­
vész két piros rózsája. A nyomorú­
ság hozott. Hat hónapig nem tudtam 
fizetni a lakbért. Tél volt, nem akadt 
munka. Idejöttem. Most aztán mehe- 
tek. Lebontják fejem felől a házat.

Itt az ideje, hogy megpróbálkoz- ' 
zunk a varos álláspontjának megpen 
ditésével :

, Maguk engedély nélkül építettek. 
Nem fizettek a földért. Ingyen még 
QPtn fncrlnlli'if-tnL- <-.1 « ..x

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város és a Téglavető lakosai­
nak több éves harca során szerdán 
a város megindította az offenzivát 
Szerda reggel a Téglavetőben min­
den bejelentés nélkül megérkezett 
két szuronyos csendőr, egy kőmi­
ves és két segéd, akik közül az 
utóbbiak minden bevezetés nélkül 
nekifogtak a házak lebontásának.

Még aznap estére már el is ké­
szültek feladatuk egyrészével s ek­
kor azzal távoztak el, hogy pénte­
ken reggel tovább lolytatják a mun­
kát, mert összesen hús:1, darab há­
zat bontanak le városi parancsra. 
El lehet képzelni, hogy a Tégla­
vetőbeli nyomortanyán micsoda fel­
zúdulást okozott ez a tótágasra 
állított városi kislakásépitő akció. 
Jajveszékelő asszonyok, síró gyer­
mekek állták körül az omladó haj­
lékokat s még csak növekedett az 
elkeseredés, amikor hire terjedt, 
hogy a lebontandó húsz házat nem­
sokára újabb ötven követi.

,,A 1 églavetőt három év alatt el­
tüntetjük a föld színéről“ — mon­
dotta legutóbb Debrecen város pol­
gármestere. Úgy látszik, szerdán 
megkezdődött az „eltüntetés" első 
része, amiről az alábbiakban szá­
mol be a „Hajduföld" munkatársa.

Bontják a házakat
Kint a 1 églavető szélén, az úgy­

nevezett „vízparton" rozzant kalyi­
bák, sárból vert viskók között, szét­
dobált tégla és vályog halmok labi­
rintusában visz az ut. Tegnap erre 
jártak a kőmivesek. Ur napja lé­
vén, ma nincs munka, de a sírás, a 
panasz annál több. Öt perc se telik 
bele, már egész embergyürü állja 
körül a városból idetévedt riportert. 
( sak úgy ömlik az emberekből a , 
szó, a panasz, meg keserűség. Fél 
órai szóáradat után végre nagy- 
nehezen a következőkben bontako- sem foglalhatják el a telküket.

' Megfizetünk mi érte uram — zú­
dul fel kórusban a tömeg. — Éhe­
zünk, dolgozunk, űzetünk, csak ne 
vigyék el tejünk lelöl a tetőt. Szí­
vesen lefizetjük még a szertenciát 
is, amivel megrónak, csak ne bánt­
sanak, hagyják meg a házunkat.
— Házhelyet nem kértek?

— Kértünk mi, — feleli az egyik 
értelmes arcú munkásember, - 
azt mondták, hogy _____ __
Kértük azt is, hogy a város parcel­
lázza a Téglavetőt, 
árát. Még ma sincs 
mi. Pedig mi védtiik meg ezt a tői­
det, nem a város — reccsen közbe 
egy éles hang. Aki mondta, azon 
meglátszik, hogy olykor megfordul 
a Margit-fürdő táján, mint ahogy 
Holló párttitkár és az elvtársai is 
sűrűn szerencséltették ezt az Isten 
háta mögötti fészket. Erre nincs ren­
dőr, csendőr, ki tudja, kik és ki tud- ' 
ja, mit mondanak ezeknek a lelkűk 
fenekéig elkeseredett embereknek. 
Ki látja, hogy milyen mag hull erre 
a veszedelmes talajra.

Hát ügyvédjük van-e? kérdezzük. 
Van —hangzik a felelet.
Fényes ur. Derék, keresztyén em- 1 

bér! — egészíti ki a választ egy jól 
tájékozott magyar. j

„Kötél a nyakukra“
A kör csak nem akar tágulni. — I 

Csak nincs vége a panaszáradatnak. ! 
Mondják, hogy senki se figyehnez- '

zs a

zik ki a tényállás:
Szerdán reggel két csendőr 

rétében megjelent egy Kovács____
kőmives mester, aki a város meg­
bízásából kijelentette, hogy 
házat, amelyet ezen a tavaszon en­
gedély nélkül építettek, haladékta­
lanul lebontanak. A következő ne­
gyedórában már hozzá is láttak a 
munkának. A férfiak nagyobbrészt 
nem voltak otthon, az asszonyok 
azt se tudták, hogy kihez fordulja­
nak, a házakról már hullott is a 
tető, omlott a sárból vert fal. Amint 
az itteniek mondják, kihirdették azt 
is, hogy a vályogot, az építkezési 
anyagot nem szabad elvinni, eladni, 
mert azt a város értékesíti és ebből 
fizeti ki a kőmiveseket. Estére öt 
házikó már nem volDsehol se. Es­
tére öt család aludt az Isten szabad 
ege alatt. Pénteken, szombaton jön 
a többi is, mert a városnak nincs 
ideje. Nem várhat addig, mig ezek 
a „birtokháboritók“ meghúzódnak 
valamelyik másik nyomortanyán.

Szabad ég alatt alusznak a 
hajléktalanok j

A panasz-óceánból bizony-bizony 
keserves dolgok, szörnyű nyomorú­
ságok képei rajzolódik a jegyzet 
Papírjára. íme:

Nagy István 50 százalékos hadi­
rokkant. öt gyereke van. A hato­
dik most halt meg. Egyetlen ma­
lackáját adta el, hogy a gyermekét

kisé- 
nevü

húsz

de 
már elkéstünk.

Meg űzetjük az 
semmiből sem-

tetrte őket arra, hogy ne épitkezze- 
nek. Legutóbb, nem is olyan régen 
kint járt Kiss tanácsnok ur — mond­
ja az egyik asszony, akinek a há­
zat most bontják. Azt állítják, egy 
szóval se mondta, hogy nem szabad 
építeni, sőt arra figyelmeztette a 
munkában lévőket, hogy sorba épít- 
kezzenek, ne össze-vissza.

Általában a hatóságra igen sok a 
panaszuk, amiben nyilván nagy ré­
sze lehet a minden bizonnyal itt fo­
lyó titkos izgatásnak is. Négyen is 
állítják, biró előtt is hajlandók meg­
esküdni rá, hogy a közigazgatási 
ügyosztályban az egyik biztos 
mondta vitéz Szilágyi János 
százalékos hadirokkantnak:

' Jobb lett volna, ha maga 
kávéméiban marad

Ugyanez a hivatalnok mondotta 
azt is, — állítják az emberek — 
hogy „kötél való a nyakára minden­
kinek, aki a Téglavetőben lakik." — 
Majd pedig nyomdafestéket meg 
nem tűrő formában mondotta, hogy 
a téglavetőbeliek csak a szaporodás­
hoz, a gyermekszüléshez értenek.

— De mikor katona kellett a ha- 
’ zának, akkor jók voltunk — sírja el 

magát egy asszony, aki szive alatt 
ott hordja egy nyomorra készülő

I magyar élet terhét.
Ember legyen egyébként az, aki 

ki tud igazodni ebből a panaszren­
getegből s világosan tud látni a Tég­
lavető útvesztőiben. Ha ezeket az 
embereket halljuk, bizonyosnak lát­
szik. hogy az ő részükön van az 
igazság, bent a „hivatalos helyen“ 

: inathematikai pontossággal be !ud- 
I ják bizonyítani, hogy jelen esetben 

egyedül csak a városnak van igaza.
Hol az igazság??

Papirosforma és jog szerint tény­
leg a város részén az igazság. Akik 
a Téglavetőben építkeztek, engedély 

i nélkül emeltek házakat, ingyen fog- 
, Jalták el a földet. Nem egy eset adó­

dott, hogy némelyek a városban 
levő házaikat eladták és annak árá­
ból a I églavetőben négy házat is 
építettek és üzérkedtek azokkal. — 
Fordultak elő rablások is a Tégla­
vető környékén, s sok szó férne az 
egyes lakók erkölcsi életéhez is. Bi­
zonyos azonban, hogy a maga jó­
szántából senki se jött ide, hanem a 
végszükség kényszeritette. A nyo­
morúság kergette őket s igy vitat­
hatatlan, hogy ezeken is csak kell 
segíteni. A túlnyomó rész pedig meg 
érdemel minden részvétet, szánal­
mat. Elvégre mégsem lehet érzéket­
len szívvel elmenni a földkunyhóba 
lakó sokgyermekes hadirokkant, a 
háborúban szenvedett katona rette­
netes sorsa, kétségbeejtő nyomorú­
sága mellett. Nem lehetne minden 
előzetes értesítés nélkül lebontani a 
házat a feje felől, különösen akkor, , 
mikor elhelyezéséről nem gondosko- > 
dik snki. S mikor a csákány belevág 
a keserves kínnal épített kis házikó- | 
ba, figyelemmel kellene lenni nem- , 
csak arra, ami a törvénykönyben, ' 
hanem arra is, ami az emberi szivek 
ben vagyon megírva.

A város álláspontja
Illetékes helyen egyébként ér 

deklődtünk ebben a kérdésben a vá' 
ros álláspontja felől is és itt a kö. 
vetkező felvilágosításokat kaptuk.

Debrecen városa bírói egyez­
séget kötött a Téglavető lakosaival, 
hogy ezek 1927 májusára lebontják 
engedély nélkül épített házaikat s 
addig is ők maguk megakadályoz­
zak, hogy a Téglavetőben újabb 
építkezések történjenek. Ez a termi­
nus lejárt és bár a I églavető lakosai 
sem egyik, sem másik feltételnek 
nem tettek eleget, a város ma sem 
élt törvényadta jogával és a leg­
messzebbmenő méltányosságot gya- 

‘ korolta, amikor kitolta a bírói egyez« 
i ség hatálya alá eső házak lebontá­

sát, aminek már meg kellett volna 
történnie. Most csak azokat a háza­
kat bontották le, amelyeknek tulaj­
donosai ebben az esztendőben lát­
tak hozzá az építkezéshez. Ezek az 
emberek közönséges birtokháboritók 
akikkel szemben eljárni a városnak 
teljes mértékben joga van.

Ami a 'Téglavető parcellázását il­
leti, erre nézve konkrét formában 
soha nem érkezett kérelem a város­
hoz, pedig bizonyosra vehető, hogy 
egy ilyen kérelem beadása esetén a 
város vezetősége találna valami 
megoldást a kérdés rendezésére. A 
lebontásra kerülő házak tulajdonosai 
valóban nem kaptak értesítést, de ez 
csak természetes is, amikor ők sem 
kértek engedélyt az építésre és jog­
talanul foglalták el a házhelyeket is.

Eddig tart a nyilatkozat. Szeret­
nénk hinni, hogy Debrecen varosa 
valóban megtalálja a nyitját ennek 
a nehéz dolognak. Szerintünk, leg­
alább is a debreceni illetőségüek- 
nek, a hadirokkantaknak, háborúba 
járt embereknek és az arra érdeme­
seknek kell lehetővé tenni, hogy 
kis házaikat megtarthassák és meg­
őrizhessék a kíméletlen csákány 
elől. Mindéhez azonban szükséges 
az is, hogy a Téglavető-beliek ne 
hallgassanak azokra, akik bármi­
lyen érdekből ellenállásra buzdítják 

. ., hirdetik 
*!, 'kívánságokat, melyeket

- .„„..1 lehet elin-
A város közönsége viszont

őket s jogosnak mondják, 
azokat i ' ' ' ' 
csak méltányossággal 
tézni. /
joggal elvárja ezt a méltányosságot

olcsó napot
rendezünk 1

Párisi nyakkendő ... Z

Párisi csokor nyakkendő £

SajM készítményt! ingek IC'Síl 
pótkézelövel. , . |m

15-50I Nyúlszőr kalapok . .

Kirakatainkban 
rendkívüli olcsó árak!

Spira és Beregi
Piac-utca 47.
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a tanácstól, amely remélhetőleg, ha 
későn is, de gondoskodni fog róla, 
hogy a most lebontott házak lakói 
elhelyeztessenek és ne csavarog­
janak éhen, hajléktalanul, esetleg 
talán koldulva is ennek a gazdag 
magyar városnak pompás parkok­
kal és virágokkal ékes utcáin. Senki 
se higyje. hogy mi pénzbeli segít­
ségre. anyagi támogatásra gondo­
lunk. Azt szeretnénk remélni csu­
pán, hogy a város módot ad a 
Téglavető-belieknek, hogy tisztes­
séges áron megvásárolhassák a 
földet, amelyen hajlékuk áll s a 
mostani szomorú eset után nem 
kényszeríti csákány alá a többi há­
zat, amely a Téglavető-belieknek 
egyetlen hajléka, oltalma, vagyona 
és mindene ezen a széles, keserves 
világon.

ö/i, jöjj tavasz leánya !
Álmok után futok, m óta élek 
Csoda-e hát, ha szivem belefáradt ? 
Óh, jöjj, Tavasz szerelmem drága lánya! 
Terítsd alám, hadd pihenjek meg rajtad - 
A zöld bársony subádat

Terítsd alám majd ott a szelíd lankán, 
Orgonabokrok, barackfák tövében 
Hadd bámulom virágos lombon által 
Fehér felhők száz alakváltozását, -
Futását fönn az égen

Hadd hallgatom a nagy csönd szívverését ' 
S mint bug a méh, míg virág kelyhe tárul 
Hadd nézzem színes lepkék szálldosását 
Simítsa lágy virágszirom az arcom, — 
Hullva a boldog fakrul

Aztán boldogra fáradt hunyt szemekkel ; 
Suhanjon lelkem álmok távolába
S mig pihenek bársonyoszöld subádon, | 
Öh, jöjj velem te is az álom-kertbe, 
Óh, jöjj Tavasz leánya!

MAGYAR GYULA | 

====== —— — . : 

Biczó Gyula iparoskóri 
elnök ünneplése

Szép és belsőségekben gazdag 
ünnepély színhelye volt Űrnapján a 
Debreceni Ipartestület díszterme. 
Ugyanis ekkor tartotta évi rendes 
közgyűlését az Iparoskör, amely 
előtt díszközgyűlés keretében üdvö 
zölték szeretet elnökükett,

Biczó Gyula építőmestert 
negyedszázados elnöki évfordulója 
alkalmával A hatalmas termet csak­
nem zsúfolásig megtöltötték a ta­
gok, hogy ez által is tanujelét ad- j 
ják elnökük iránt érzett törhetetlen 
ragaszkodásuknak és megbecsülé­
süknek. I

Az ünnepély kevéssel 4 óra előtt , 
vette kezdetét az Iparos Dalegylet 
precíz énekével. Ennek elhangzása l 
után

Bessenyey Gyu'a ügyvezető 
alelnök

üdvözölte a Kamara, az Iparhatóság, 
a Kereskedötársulat kiküldötteit, az 
Ipartestület elnökét, Dávidházy Kál­
mán, örökös diszelnököt, az Iparos i 
Dalegyletet és a távollevő ünnepelt I 
behívására Végh Gyula köri alelnö- 
köt, Fuchs Jánost, Krisch Károlyt és 
Kúrián Gyulát kérte fel. A küldött 
ség alig pár peic múlva visszatért, 
magával hozva Biczó Gyulát, akit a 
jelenlevők viharos éljenzéssel fo­
gadtak.

Elsőnek Bessenyey Gyula üdvö­
zölte, aki a tőle megszokott és mély 
gondolatokban gazdag beszédben 
emlékezett meg az ünnepelt 25 éves 
munkálkodásáról. Beszédében kü­
lönösen kiemelte Biczó Gyulának a 
tagok összehozása, az együvétarto- 
zandóság érzésének kirnélyitése iránt 
kifejtett, szinte emberfeletti munká 
ját és szive teljes melegével adott 
hálát Istenének azért, mert meg­
engedte neki azt érni, hogy a nagy

l I
munka jutalmazásában ő isrésztvehet. ritván az érdemet a vele dolgozö 

Ezután Végh Gyula, alelnök emel- társaira. i
kedett szólásra és szép üdvözlés | Az ünnepély lezajlása után a je- '
keretében adta át az ünnepeltnek, a : lenlevök 9 tagú küldöttséget me- :
tagok szeretetének és ragaszkodásé nesztettek az ünnepelt feleségéhez, 
nak tárgyi bizonyítékát ■ a részére akit Végh Gyula üdvözölt, Fuchs 
vásárolt aranyórát. Az emléktárgy János pedig egy szép csokrot nyuj- 
átnyujtása alatt az egész közgyűlés ; toft át. — Este a jelenlevők a Né- 
felállott és percekig tartó tapssal meth-ié\e vendéglőben gyűltek ősz 
éltette szeretett elnökét. Ezután a sze, ahol a késő órákig maradtak 
többi üdvözlésekre került a sor. Az \ együtt.
üdvözlések elhangzása után Biczó Végül nem mulaszhatjuk el meg 
Gyula emelkedett szólásra és rövid, i említeni, hogy a Simkovits-cég gyö- 
de szívből jövő beszéddel kö- ! nyörü virágkosárral lepte meg az 
szőnie meg a szép ünneplést áthá- ünnepeltet.

A vitézi cserkészcsapat fogadalmi ünnepe
Hajdúvármegye és Debrecen sz. 

kir. város Vitézi Széke által felállí­
tott „Vitézi Cserkészcsapat“ junius 
19-én, vasárnap délután 5 órakor 
tartja a Széchényi-utcai huszárlakta 
nya udvarán fogadalmi ünnepélyét. 
Belépődíj: ülőhely 1 pengő, állóhely 
50 fillér. Vitézek és hozzátartozóik 
a belépődíj felét fizetik. Rossz idő 
esetén az ünnepség a huszár kaszár­
nya lovardájában lesz megtartva. —

Műsor:
1. Hymnus. 2. Ünnepi beszéd. 3.

A Magyar Fogorvosok Egyesületének 
debreceni nagygyűlése

A Magyar Fogorvosok Egyesülete, 
mint ismeretes, az idei nagygyűlését 
Debrecenben tartja.

Erre az alkalomra ’csütörtökön 
este a gyorsvonattal negyven neves 
stornatologus érkezett meg dr Szabó 
József diszelnök és Sturm József 
dr egyesületi elnök vezetése alatt. 
Közöttük láttuk a fogorvosi kar olyan 
tekintélyeit is, mint dr Máthy, dr 
Simon és dr Morelli magámaná 
rókát.

A tudományos előadások pénte­
ken reggel 9 órakor kezdődtek.

Ezt megelőzően meleg szavakkal 
üdvözölte a megjelent helybeli nóta 
bilitásokat, az egyetemi orvoskar 
prodékánját, dr Elischer Gyulát, az 
egyesület diszelnökét é> a kongresz 
szus összes.megjelenijeit, a Magyar

Vass József népjóléti miniszter 
és Bernolák Nándor Debrecenben

Pásztvesznek a Zita hadiárvaház vasá napi jubileumi ünnep­
ségein

(A Hajduföld tudósítójától.) Gyö 
nyörü ünnepség színhelye lesz junius 
19 én, vasárnap a Péterfia utcai r. 
kath. Zita hadiárvaház, amely ekkor 
ünnepli fennállásának tizedik évét. 
A háború dühöngő vérzivatarában 
jó lelkek a legnagyobb áldozatok : 
a hadiárvák felé fordullak és fillé­
rekből megteremtették a hadiárva- 
házat, amely az eiső volt az ország 
ban és amelyet közjóiékonyságból 
szereltek fel és ’artanak fenn mai 
napig is.

Már a napokban jeleztük, hogy 
az ünnepségnek különös fényt ad 
az, hogy

jelen lesz dr Vass József 
népjóléti miniszter, 

azonkívül dr Bernolák Nándor volt 
népjóléti miniszter, a hadiárvaház 
egyik megteremtője, dr Peitkó- 
Szandtner Aladár h. államtitkár. 
Csernus Mihály apátplébános, az 
első igazgató, aki a tulajdoni-épeni 
megteremtője az arvaháznak, egyházi 
elfoglaltsága miatt nem jelenhet meg 
e kedves ünnepen.

Az ünnepség reggel 9 órakor kéz 
dődik a Hadiárvaházban.

Fogadalomtétel. 4. Sátorverés. 5. Kri 
nolinozás. 6. Fogolyjáték. 7. Kulacs­
adogatás. 8. Lovasmutatványok. 9. 
díjkiosztás. 10. Elvonulás.

Vitézi járási értekezlet
A vitézi cserkészek ünnepélyét 

megelőzően 1927 junius 19-én dél­
után 3 órai kezdettel a Széchényi- 
utcai huszárlaktanya egyik helyisé­
gében járási értekezlet tartatik. Az 
összes vitézek megjelenni tartoznak. 
Székkapitányság.

FogorvosoK Egyesülete ’Tiszántúli 
fiókjának elnöke dr Winkler Jenő, 
valamint Elischer Gyula prodékán 
és Görgey Márton vm főorvos.

A tudományos előadások szombat 
délután nyernek befejezést. Az elő­
adások a sebészeti klinika előadó 
termében folynak le, melyet dr 
Hüttl Tivadar sehésztanár bocsátott 
a nagygyűlés rendelkezésére.

Szombaton este lesz a hivata­
los vacsora az Arany Bika étter­
mében.

Vasárnap a Hortobágyra rándulnak ' 
ki, annak látnivalóit megtekinteni, 
többek között a „Cifra ménest“ és 
„Cifra gulyát“.

Ezután, mint a város vendégei, , 
villásreggelit fogyaszt a társaság, ; 
mely után szétoszlik a nagygyűlés, i

Dr Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynök hála­
adó szintmisét szolgáltat, mely alatt 
a Szent László Dalegylet fog éne 
kelni.

Utána ott a helyszínen diszgyü- 
lés lesz, melynek keretében ismer­
tetni fogja az ávaház igazgatója 
Bakac^ Iván az intézet tiz éves i 
múltját. Dr Bernolák Nándor v. 
miniszter pedig ünnepi beszédet 
mond Ezzel a délelőtti ünnepség 
véget ér, utána d. u 5 órai kéz- ■ 
dettel lesz a kedves . yári ünnepély, 
melyen a hadiárvák fogják tudásu­
kat bemutat á kis színdarabok, cser ■ 
kész játékok bemutatásával, közben 
pedig Horváth Antalné és özv. 1 
Májerszky Mihályné vezetése mel- i 
lett jólelkü urhölgyek buffettet fog- ■ 
nak rendezni, lesz azonkívül az I 
intézeti cserkéscsapat javára sor­
solás.

Az intézet igazgatósága ezúton is I 
I szeretettel meghívja az intézet jó 

tevőit, az egyesületeket és általában 
| a szives érdeklődőket.

Hirdessen a Hajduföldben

Nyári társaskirándulás 
a Felvidékre

A Magyar Kárpát Egyesület 
Fátra osztálya rendezésében julius 
16-tól augusztus 5-ig háromhetes 
társas kirándulást rendez a Felvi­
dékre. A kirándulás terve olymódon 
van összeállítva, hogy ahoz a rövid 
szabadsággal bírók is csatlakozhat­
nak 7, vagy 14 napos túrára. A 
programmban Kis-Fátra 5, a Nagy- 
Fátra 4, az Alacsony-Tátra 3, a 
Magas-Tátra 4, Igló környéke pe­
dig 3 nappal szerepel.

A kiránduláson más egyesületek 
tagjait és nemtagokat is szívesen 
látunk, de a kedvezmények biztosit- 
hatása céljából be kell lépniük a 
Kárpátegyesületünkbe.

Jelentkezéseket közvetít Springer 
József könyvkereskedő, Kárp.itegye- 
sületi tag, ugyanott bővebb felvilá­
gosítást az ut programmja felől min­
denki kaphat.
—L - JJW" '.■■»j.;.'.". ..... . . ■■ ■ . ■ —- - -------------------------- ----------

Az Iparoskor közgyűlése
(A Hajduföld tudósitójától.) ,Ur 

napján, délután 3 órai kezdettel 
tartotta meg a Debreceni Iparoskör 
évi rendes közgyűlését az Ipartes 
tület dísztermében a tagok nagy 
érdeklődése mellett. Az ülést Biczó 
Gyula elnök vezette le s a jelen 
levők — a költségvetés kivételével 
— hozzászólás nélkül fogadták ei 
választmány előterjesztését. A költ­
ségelőirányzatnál 3 tag szólalt fel, 
de szavazás utján itt is a választ 
mány javaslatát fogadták el. Az 
ülés végén könyvtárnok terjesztette 
elő jelentését a Kör könyvtárának 
helyzetéről, majd Krisch Károly 
vigalmi bizottsági elnök hívta meg 
a tagok t a vasárnap rendezendő 
társaskirándulásra. A közgyűlés ke 
véssél 6 óra előtt ért véget.

FŐISKOLA
T~ ~ -in«■■■!■——UJW—JI... -.»»'

Középiskolai diákok nyaralása a 
Szepességben. A Szepesi Szövetség 
elegendő jelentkező esetén, megis­
métli múlt évi sikerrel zárult diák- 
nyaraltatási akcióját, amennyiben 
ismét elviszi a jelentkezőket a 
Gölnicbánya mellett fekvő fenyve­
sekkel koszoruzott Turzófüredre. A 
növendékek kettesével, hármasával 
találnak a fürdő külön épületében 
elhelyezést s tanári vezetés és fel­
ügyelet mellett ismerik meg a gyö­
nyörű környéket. A havi költség 
napi ötszöri étkezés oda- és visz- 
szafelé való utazás 3 napos kirán­
dulással a Magas Tátrába 220 P. 
Jelentkezés junius 20-ig Fux Antal 
tanárnál Rákóczi-utca 11., az ut ve­
zetőjénél. Az akcióhoz felnőttek is 
csatlakozhatnak, ők a havi teljes el­
látásért lakással (ketten egy szo­
bában) 157 pengőt fizetnek. Indu­
lás julius elején. Az útlevelekről 
mindenki maga gondoskodik.

POLOSKÁT, 
svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

_______  ___ szemben. _____
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! A MANSz nagysikerű népünnepélye 
Derecskén

Prot.: Arnold Kath. : Efrém
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idöjoslás Meleg és egyelőre túlnyomóan 

száraz idő varhato, később némi változás 
valószínű

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac­
utca 3 Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), 11. Rákóczy Ferenc 
(Kiilsővásártér 1., Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

Vasárnapi istentisztelEtch:
A református templomokban : 

„Kálvinhoz Vaiárnap".
Nagytemplomban délelőtt 9 ótakoi prédi ál 

Síposa Imre 11 Órakor dr Révész íme, dél­
után fél * órakor Levente ifjúsági istentiszte­
let Mezey Béla, délután 5 Órakor vallásos üs 
nepély Ko’ozsváiy Mihály.

Kossuth'utcai templomban dé'etött 10 óra­
kor pré tikéi Mo nár Ferenc, délután 5 Órakor 
vallásos ünnepély, tartja Molnár Zoltán.

Árpád'ér templomban délelőtt 1b érakor 
prédik'l Hegedűt Kalman, délután 3 Órakor 
Vtlláaos ünnepély Gőrőmbey Péter

b(iotályi templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 5 órakor Vallásos ün­
nepély Porzsolt István.

Horn kkertbea délelőtt 10 órakor prédikál 
H«'»sz András.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Zámbory 
Sándor.

Nyileetelepen délután 3 Órakor Crővok 
Károly.

Csapókertben délután 3 órakor Jtkab 
Zsigmond

Nyulasbarak délelőtt 9 Órakor Dócry Antal.
A vasárnap dé utáni Árpádtéri templomi 

istentiszteleten a Templom-gyesület vegyeskara 
szerepel

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet f hó 19 én vasárnap dél 
előtt 10 Órakor Farkas Győző lelkész tartja

A Kormányzó 
születésnapjának 

megünneplése
(A Hajduföld tudósítóját d.) Ma­

gyarország Kormányzója, vitéz nagy­
bányai Horthy Miklósnak születése 
napját ma ünnepli meg az egész 
ország, A Kormányzó születése nap­
jának megünneplésében első helyen 
jár a magyar királyi honvédség. 
Debrecenben ma, 18-án reggel 9 
órakor a Pavillon laktanva udvarán 
tábori mise, majd diszkivonulás, dél­
ben egy órakor a Péterfia-utcai lak­
tanya tiszti étkezdéjében pedig disz- 
ebéd lesz, melyre meghívták a pol ■ 
gári hatóságok képviselőit is.

József kir. herceg és József 
Ferenc kir. herceg Debrecenben. 
József kir. herceg, tábornagy fiával, 
József kir. herceggel nagyszentmik- 
miklósi Dréhr Endre huszárszáza­
dos parancsörtiszt kíséretében ju­
nius 19-én részt vesz az Automobil 
Club nyíregyházai versenyén. 'Ez 
alkalommal vasárnap délelőtt autón 
Debrecenbe érkezik s a legszű­
kebb kíséretével déli 1 órakor meg­
ebédel a Bikában. A népszerű kir. 
herceg rövid debreceni tartózkodá­
sa alatt csupán két volt hajdumc- 
gyei katonáját, vitéz Oláh Sándort 
és vitéz Cs. Nagy Károlyt fogadja 
kihallgatáson s ebéd után tovább 
utazik Nyíregyháza felé.

_ Tóth Kálmán járásbirót a 
mátészalkai járásbíróság el­
nökév nevezték ki. Budadestről 
jelentek: A Kormányzó az igazságügy 
miniszter előterjesztésére Tóth Kál­
mán debreceni kir. járásbirót a má­
tészalkai kir. járásbíróság elnökévé 
kinevezte.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
derecskéi MANSz vasárnap délután 
4 órai kezdettel fényesen sikerült 
népünnepélyt rendezett. Az idő ked­
vezett s a gazdasági iskola gyü­
mölcsös kertje a legkellemesebb 
szórakozó helynek bizonyult.

Már kora délután megtöltötte a 
szórakozni vágyó közönség a gyü­
mölcsös kertet, melynek gondosan 
megválasztott helyein az izlésesebb- 
nél-izlésesebben feldíszített sátrakba 
pörköltöt, fonatost, édes tésztát, 
cukrot, málnaszörpöt árusítottak, 
nyereménytárgyakat osztottak ki a 
fáradtságot nem ismerő, lelkes ma­
gyar asszonyok.

A pörkölt sátor vezetői Bartha 1 
Ferencné, özv. Herczeg Józsefné, 
Budai Mária voltak. A friss fonatost 
Szabó Károlyné, Magdó Istvánná, ; 
Nagy Doniokosné és Ajtai Erzsébet 
árulták. Nagy forgalom volt a siite- ' 
ményes, cukros sátorban is, hol dr 
Szilágyi Pálné, özv. dr Lehoczky \ 
Istvánná és vitéz Gyulay Istvánná 
szorgoskodtak. Hűsítő italokról gon­
doskodtak Benkő Sándorné, Kende 
Kálmánná és dr Meixner Jánosné a 
málnaszörpös sátorban, mig a nye­
reménysátrakban Györlly Józsefné, 
Orbán Kálmánná, Pataky Sándorné, 
dr Banda Istvánná, Turdnyi And- 
rásné és Tóth Eajosné voltak.

A rudmászás, tűzijáték, világposta 
stb. változatossá tették a szórako­
zást, sőt a szépségverseny sem ma­
radt el, melynek győztese Gombos 
Ilonka lett.

— A Magyar Asszonyok Nem j 
zetl Szövetsége vezetősége felhívja 
szakosztályai elnökeit és összes tag­
jait, hogy trianoni jelvények átvéte­
lére a Mansz irodába, Széchényi u. 
1. a délelőtti hivatalos órák alatt 
elfáradni szíveskedjenek.

— Meghalt a Pischinger torta i 
gyár igazgatója. Budapestről je­
lentik: Bába Jenő, a Pischinger- 
tortagyár műszaki igazgatóját pén 
tek reggel holtan találták lakásán. 
A holttest fekvéséből, valamint a 
sebből egy gy Ikosságra vonatko­
zóan merültek fel gyanús okok, 
később azonban a helyzet tisztázó 
dott, mert a boncolás megállapította, 
hogy az igazgató halálát agyvérzés 
okozta s midőn eszméletét vesztve 
összeesett, kapta a sebeket.

— Minden hazafias magyar em­
ber feltüzl a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

— A Volt iskolások Szövetsé­
gének megalakulása. A Debre 
ceni reformálus Leánynevelő Intézet 
kebelében alakult „Volt Iskolatársak 
Szövetségé“ junius 19 én d. e, 11 
órakor tartja alakuló közgyűlését az 
intézet dísztermében. A vezetőség 
ezúton kéri az intézet volt nővén 
dekeit, hogy a gyűlésen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. — 
özv. Kardos Oézáné, titkár

I Friss száraz on >d-te!epek,;
* összes rádióujdonságok kaphatók J

; Simon Jenő József hír. Img-utca 3 :
■■WS ■ ■ ■ M

Vízvezetéki cikkek, csöveit, kapcsolúrÉszek 
Bészler és Dávid

A MANSz tagjai által készített 
18 drb értékes kézimunka hiva­

talos kisorsolása
szintén a népünnepélyen volt dr 

i Mariay Barna főszolgabíró előtt. A 
következő számokkal nyertek: 1883, 
1583, 0082, 1100, 0484, 0460, 0285, 
0458, 0274, 0240, 0064 és 1457.

Kedves meglepetésben is volt ré­
sze a népünnepély vezetőségének és 
közönségének, amennyiben dr Frá­
ter Lászlónét, a berettyóújfalui 
MANSz elnökét, dr Fráter Eászló al­
ispánt, dr Molnár Imre vármegyei 
főjegyzőt és feleségét és Székely 
Gyula vármegyei aljegyzőt, a be­
rettyóújfalui MANSz főtitkárát, kik 
megjelenésükkel nagy mértékben 
emelték a népünnepély fényét és 
hangulatát, a maguk körében üdvö­
zölhették.

A fehérasztal melletti jókedv, 
tánc, cigányzene estük a hajnali 

órákban ért véget.
Amikor a MANSz vezetősége álta­

lunk is hálás köszönetét mond mind­
azoknak, akik közreműködésükkel, 
fáradtságaikkal, erkölcsi, anyagi tá­
mogatásaikkal a népünnepély sike­
rét előmozdítani szívesek voltak, nem 
hallgathatjuk el. hogy ez a ritka si­
ker annak az öntudatos, hazafias 
munkásságnak, a jótékonyság érde­
kében kifejtett páratlan tevékeny­
ségnek eredménye, melynek fáradt­
ságot nem ismerő, lelkes vezetői dr 
Mariay Barnámé elnök és dr Ertsey 
Péterné alelnök.

— Az Iparoskor társas kirán 
dulása a Nagyerdőre. Az Iparos­
kör vigalmi bizottsága junius 19-én, 
vasárnap reggel 8 órai kezdettel a 
v ztoronytól jobbra levő tisztáson 
társas kirándulást rendez. Az utat 
nyilak fogják jelezni. Ételről, vala­
mint szeszes italokról a kirándulók, 
üdítő italokról és zenéről pedig a 
rendezőség gondoskodik. Lesz jó 
zene, szalonnaslltés, főzés, délután 
pedig megfelelő szórakoztatásról is 
gondoskodva van. Résztvételi dij 
nincs, vendégeket is szívesen lát az 
Iparoskör vigalmi bizottsága.

Az osztálysorsjáték húzása. 
Az osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények között 
huzattak ki: 20 000 pengőt nyert 
63.390, 2000 pengő nyert 10.516, 
1000 pengőt nyertek 25.647, 52 335, 
66.039, 800 pengőt nyert 68991,500 
pengőt nyertek 22220, 22672 32858, 
45712, 58232, 62961, 72079. Ezen­
felül 200 pengőt nyert 15 szám és 
100 pengőt nyert 973 szám. Ezzel 
a harmadik osztály húzással befeje 
ződtek. — A negyedik osztály hú­
zással julius 20 án és 21-én lesznek 
megtarva.

— Tfikörgyártás üvegcsi­
szolás kirakatok tükrözése, au 
tók, autóbusz üvegezése Sipsovíts 
Síiv-u cs 15. Telefon; 3—56

— A törvényszék köréből. Dr 
Kesserü Lajos kir. kúriai biró, a 
debreceni kir. törvényszék elnöke 
tikárjával dr Vértes Andrással csü­
törtökön érkezett vissza Berettyó­
újfaluból, hol három napon át a kir. 
járásbíróságnál a rendes évi fel­
ügyeleti vizsgálatot tartotta. Szom­
baton pedig Püspökladányba uta­
zik. az ottani járásbíróság megvizs­
gálása céljából.

— Személyi hir. Átányi József 
kir. főügyész hivatalos kiküldetés 
ben Misko cra utazott. Távollétében 
dr Vattay József h. főügyész helyet 
tesiti.

Felhívás a leventékhez. Ju­
nius 18-án, szombaton délelőtt a 
Kormányzó születése napján a tem­
plomokban istentisztelet lesz. A le­
venték ezen az istentiszteleten — 
saját felekezetűk templomában —a 
lehetőség szerint minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Előadás a kereskedelmi szak­
oktatás fejlődéséről. Schack Béla dr 
a közoktatásügyi minisztérium ki­
küldötte a fiú felső kereskedelmi is­
kola érettségi vizsgálatain nagyon 
érdekes és tartalmas szabadelőadás 
ban ismertette a múlt este nagy­
szabású hallgatósága előtt a keres­
kedelmi szakoktatás fokozatos fej­
lődését és mai állapotát úgy ha­
zánkban. mint a külföldön; nagy 
vonásokban vázolta a szakoktatás 
alsó-, közép- és felső, egyetemi fo­
kozatú fejlődését és ismertette 

í egyúttal a külföldi szakoktatás 
i irányvonalait és intézményeit; a 
1 mindvégig igen vonzó és érdekes 

előadás után szülői értekezlet kere­
tében az iskola növendékeinek hoz­
zátartozói folytattak le közvetlen 

! és szabad eszmecserét a tanintézet 
i tanáraival; az értekezlet látogatott- 
i sága élénk tanúbizonysága volt an- 
I nak, hogy az iskola működését a 

szülők élénk és közvetlen érdeklő­
désükkel kísérik, ami úgy a tanári, 
személyzetnek, mint a szülőknek 
nagy értéket, közvetlenséget jelent.

I — MI LESZ HOLNAP? Holnaptól 

kezdve 8 olcsó napot rendez Spira 
és Beregi uridivatcég.

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy f. hó 3-án Király- utca 5. sz. 
alatt alkoholmentes éttermet és ká­
véházat nyitottam. Abonensek fel- 

I vétetnek. Szives pártfogást kér 
I Makay Károlyné.

— Tavaszi és nyári nöi- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapiizem- 

i ben, Piac-utca 9.
j — Fővárosba utazó olvasóink - 

nak páratlan keuvezményt nyújt a 
, Keleti pályaudvarral szemben levő, 

elsőrangú Park-szálloda, amennyi- 
> ben a szobák árából 20 százalék, 
. az éttermi árakból pedig 10 száza 
l lék engedményt ad kiadóhivatalu ik- 
' ban díjmentesen kapható utalványo < 

ellenében. Egyben felhívjuk a Park 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyel 
mét

Figyelem I
Tisztelettel értesítem a n. érdemű 

közönséget, hogy folyó hó 15-én 
Hatvan-utca 1. sz. (Püspöki-palota)

VILMÁNYI hentesüzletében 
állandóan napi árban friss 
marha- és borjúhús kapható.

Üzlet nyitva reggel 6-tól este 7-ig. 
Tisztelettel

Wirth és Herényi.
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— Rádió-mQsor. junius 18 Szombat 
Budapest Délet, tt 9.30 12 és délután 3 
Hírek, közgazdaság II Zongorahangver­
seny 1 Időjárás- és vízállásjelentés 5 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés Utána cigányzene 6 20 Teöreökné 
Arányi Mária Epizódok Deák Ferenc 
életéből 7 Az I honvédzenekar hangver­
senye Vezényel Fricsay Richárd 8 10 Dr 
Maminusich Mihály A labdarugósport mint 
a nemzetközi érintkerés eszköze 8 45 
Hangverseny I Schubert Dun op 162 A- 
dur 2 a Sanmartini Canto amoroso, b) 
Schaminade—Kreisler Serenade espagnola, 
c) Kreisler Liebesfreind, (Barré K Kemény 
Gitta) 3 Beethoven Kürt-szonáta, (K 
Kemény Gitta és Conti Dorius; Utána 
pontos időjelzés, hírek, közlemények, 
lóversenyeredmények Jazzband

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577) Délelőtt 
11 Zene Délután 7 45 Gésák, Sidney- 

Jones 3 felvonásos operettje Utána tánc­
zene Berlin (484 és 566) Délután 5 
Zene 8 30 Hartleben egyfelvonásosa 10 30 
Jazzband Boroszló (315 8) Délután 4 30 
Énekkar 8 40 Gitárhangverseuy 1030 
Operettrészletek Majna Frankfurt (428 6) 
Délután 4 30 Zene Operarészletck 9 15 
Vig-est Utána Jazzband Prága (348.9) 
Délután 5 Hangverseny 8 Kabaré 10 25 
Tánczene Róma (449) Délután 5 45 Hang­
verseny 9 10 Színházi előadás London 
(361 4) Délután 4 Jazzband 6 Ének- és 
tánczene 6 45 Hegedühangverseny 7 45 
Hangverseny 9 35 Rádiószkeccs 10 35 
Jazzband

— Autócigázolás a Piac-utcán. 
Könnyen végzetessé válható baleset 
történt csütörtök délután 4 órakor 
Ä Piac-ulcán. Egy 11-12 éves kis 
gyerek elbámészkodva haladt át az 
egyik oldalról a másikra, amikor az 
úttest közepéhez ért, abban a pilla 
natban ért oda egy autó is. A soffőr 
szerencsére idejekorán lefékezett s 
igy meggátolta a nagyobb szeren­
csétlenséget. Azt azonban nem tudta | 
megakadályozni, hogy el ne üsse 
a kisfiút akinek azonban az ijed sé 
gén kívül egyéb baja nem történt.

— Mennyiségtan! és termé­
szettudományi előadások a deb- 
recen egyetemen. A debreceni 
egyetemen 1924 ben megindult meny- 
nyiségtani és természettudományi 
előadások 1927/28 tanévben már 
negyedévesek számára is megnyil 
nak. Ezáltal tulajdonképen teljessé 
válik a mennyiségtan természettudo 
mányi szaktárgyak előadása és a 
tárgyak a debreceni egyetemen most 
már ugyanolyan terjedelemben adat­
nék elő, mint azokon az egyeteme 
ken, ahol külön mennyiségtani és 
természettudományi kar is van. Mint­
hogy a természettudományi-mennyi- 
ségian fakultást a debreceni egye­
temen a kultuszkormány még nem 
szervezte mega természettudományi­
szakoknak hallgatói a bölcsészet , 
nyelv- és történettudományi-kar 
fennhatósága alá tartoznak, azaz erre 
a karra iratkoznak be. A mennyi­
ségtan természettudományi szakcso 
port hallgatói a bölcsészeti karon a 
doktori szigorlatot, a debreceni 
Tanárvizsgáló bizottság előtt pedig 
középiskolai tarári vizsgálatot tehet­
nek. A debreceni ref. Kollégiumban 
és a Tisza Isiván internátusbán a 
jó tanuló és szegénysorsu hallgatók 
ingyenes ellátást kaphatnak, az 
egyetemi mensán pedig minden 
egyetemi hallgató olcsó és jó koszt 
hoz juthat.

— Legújabb autótérképek, Kimu­
tatók (BaedeckereK) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József-ut 8.

— BOROK ÁRAI : A Vá­
rosház vendéglőben 1 P 
60 fillér rizling bor. 
Ezenkívül kitűnő fa j - 
borok mérsékelt árakon.

— Használt köny vek vétele, el­
adása és becserélése megkezdődött 
a Harmaihy antikvár könyvkereske­
désében, Debrecen, Füvészkert utca 
14

— Növendékhangverseny a 
Zeneisko'ában. A növendékhang­
versenyek sorából kiemelkedett a 
szerda esti történelmi hangverseny, 
amelyet Páricsy Pál rendezett azért, 
hogy a régi mesterek müveit peda­
gógiai szempontból is szemléltetővé 
tegye. A Zeneiskola hangverseny­
termében tartott, minden tekintetben 
fényesen sikerült hangverseny Bach 
— Leó és Vivaldi versenymüveit 
ölelte fel, Különösen értékes volt a 
Bach két hegedűs (Neumann Olga, 
Nemes István) versenye zenekar 
kísérettel és a D moll zongoraver 
verseny (Sipos Erzsébet) zenekar 
kísérettel, melyeket Páricsy Pál di 
rigált határozottsággal, figyelemmel 
s temperamentumosam Úgy az együt­
tes, mint a szólók a legszebb siker 
jegyébe folytak le Kedden délután 
6 órakor ugyanott az apró ember 
kék, a zenei kisdedek és a közép- 
osztályos ifjak hangversenyeztek. 
Húsz számból álló hosszú műsoruk 
egyáltalán nem fárasztotta a közön 
séget. Bájosak, ügyesek, roppant 
megnyerők voltak a szép produk­
ciójukkal. Szin|g csodálatos, hogy 
rövid idő a att milyen szép ered­
ményt mutattak Ideírjuk a névsoru­
kat : Szigeti L. Révész M. Deák F. 
Wagner F. Jámbor J. Behabecz D 
Tóber D. Félkezhy, Fuch B. Buj­
dosó G. Varga J. Lipüsey A. Zsá- 
kay S. Ember J. Csajkovíts N. 
Nöthy L Lévay J. Stolnoki M. Gáj
5. Létay A. Szűcs J. Gonovszki K. 
és a gyermekkar, mely D. Nagy 
Zoltánnak egy bájos kompozícióját 
adta elő. (/. i.)

— Versenytárgyalás a 6. sz. 
vegyesdandár tűzifa és szén­
szállítására. A m. kir debreceni
6. honvéd vddr. ellátásvezető 4980 
m3 kemény hasáb tűzifa és 17 900 q 
hazai kőszén szállítására 2075/1927. 
sz. alatt nyilvános versenytárgyalást i 
hirdet. A versenytárgyalások f. évi 
junius 27—31-ig tartatnak. A szál­
lításra vonatkozó „Hirdetmény“ az 
összes vddr ellátásvezetőknél a 
„Szállítási Feltételek Füzete* pedig 
a m. kir. államrendészeti szervek 
debreceni élelmiszerüzeménél (Deb­
recen, Hid utca 16. szám) betekint­
hető.

— A lotetü. hangya és vírtetü irtá­
sáról ir a Növényvédelem és Kertészet 
legújabb száma Ismerteti az őszibarack 
hajtásainak nyári bekurtitását, a gyümölcs­
magvak gyűjtését, a szőlő nyári munkáit, 
a peronoszpora és lisztharmat elleni 
helyes védekezést, a dísznövények helyes 
táplálását, a jégverte szőlők kezelését, a 
burgonyavész elleni védekezést, a hami­
sított rézgálic felismerését, a mák férge- 
sedését, a gyümölcsfák szemzését, a 
cseresznye, ribizli, borso feldolgozását, az 
elfagyott szőlőtőkék gondozását, a leander 
szaporítását, a virágmagvak szedését, a 
rozsa szemzését, chrysanthemum föld­
igényét stb A dúsan illusztrált szaklapból 
a Növényvédelem kiadóhivatala Buda­
pest, Földmivelésügyi minisztérium) e lapra 
való hivatkozással díjtalanul küld mutat­
ványszámot

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációt könyve imnét kapható a 
Hajduföld könyvotztálváhan

szám.

Egészséges gyümölcsöt és szőlői

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.
Olcsón a

„H ÁNGY Á“-ban 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T:“

— Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban A katonazenekar min­
den kedden, csütörtökön és szom­
baton este fél 8 tói fél 10-ig kedvező 
idő esetén a Vigadó terraszán kiváló 
műsorral hangversenyt tart.

— Ur Bőgel József rendelőjét ellensúlyozhatok. Gyomor- és hát 
Kossuth-utca 18. szám helyezte át. —•■■■ ■ üe1’

— Evangélikus egyházi köz­
gyűlés lesz junius 19-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Elnökség.

— Szombaton délelőtt zárva 
van az Egyetemi Könyvtár. Ju 
nius 18-án szombaton, a Kormányzó 
születése napján zárva van az egye­
temi könyvtár (Simonffy-u. 2/b és 
c) olvasóterme délelőtt. Délután 
azonban nyitva van.

— Adományok a menekült 
székely diák részére. Csütörtöki 
számunkban felhívtuk a közönség 
figyelmét egy Erdélyből menekült 
s/ékely diák nyomorára s a város 
nemesszivü társadalma már is meg­
mozdult, hogy tehetségéhez mérten 
támogassa a menekült székely diákot. 
Erre a célra d> Huliray József orvos 
4, N. N 10, Szalay Józsefné 5 pen­
gőt juttatott el eddig szerkesztősé­
günkbe. Az adományokért a mene- 

j kült diák nevében ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

— Minden hazafias magyar em­
ber feltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét

— Guttmann Jakabot hamis- 
tanuzáson fogták. Guttmann Ja

I kab balmazújvárosi tollkereskedő 
I hamistanuzás büntette miatt, Szarvas 

Péter ugyancsak balmazújvárosi la­
kos, fuvaros pedig hamistanuzásra 
való rábírás büntette miatt kerültek 
tegnap a debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa elé. Szarvas bőröket fuvaro­
zott Guttmannak, aki egy alkalom­
mal adós maradt a fuvarbérrel, mire 
Szarvas két bőrt visszatartott magá­
nak, anélkül, hogy Guttmannak er­
ről tudomása lett volna. Megtudta 
ezt Szarvas veje, aki régi haragosa 
volt apósának és lopás miatt felje­
lentést tett ellene a csei.dőrségnél. 
A csendőri nyomozás során Gutt 
mami maga is azt áilitotta, hogy a 
két bőrt Szarvas e lopta tőle, ami­
kor azonban a járásbírósághoz ke­
rült az ügy, Guttmann megmásította 
valomását. Mint kiderült Szarvas 
Sebők debreceni ügyvéd irodájában 
megegyezett a járásbirósági tárgya 
lás előtt Gutimannal és egymillió 
koronát Ígért neki, ha vallomását az 
ő javára teszi meg. Az ügy azonban 
kitudódott és mindkettő ök ellen 
megindult a bűnvádi eljárás. A teg­
napi tárgyalás alkalmával vádlottak 
az ellenük emelt vádat, két tanú 
azonban, aki egy beszélgetésüket a 
Piac-utcán hallotta beigazolták azt. 
A bíróság az ítélet hirdetést junius 
24 e délelőtt 10 órára tűzte ki.

— Utazók figyelmébe. Mielőtt 
elutazna, lássa el magát jó úti köny­
vekkel. Beszerzési forrás: Csáthy 
Ferenc r. t. egyetemi könyvkeres 
kedés, Ferencz József ut 8.

—A has teltsége, szlvtáji fájdal­
mak es az emésztési nehézségek 
a természetes „Ferenc József“ ke- 
serüviz használata által megsztin- 
tethetök és az agy, a szem, a tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulások 

specialisták igazolják, hogy a Fe' 
[®?c ^ÓZSef vizzel> különösen az 
ü ö életmód következtében jelent- 

| kező bajoknál, nagyon kedvező 
l eredményeket érnek el. Kapható 
I gyógyszertárakban, drogériákban 

es füszerüzletekben.

A strandbotrány hősére 
ak3r.a kenni 800 ezer korona 
elsikkasztásat egy fuvaros. Brünn 
Zstgmond debreceni fakereskedő fel­
jelentést tett fuvarosa, Kovács Lajos 
e! e"> ak' egy fuvarlevelet meghami­
sított és 800 ezer koronát a maga 
részére felvett. A debreceni törvény­
szék Serly tanácsa tegnap vonta 
Kovácsot okirathamisitás vétsége 
miatt felelősségre. Vádlott kihallga 
tása alkalmával tagadta az ellene 
emelt vádat és védekezésül azt adta 
elő, hogy a fuvarleveleket Brünn 
d , “7 s,randbotrány hőse — 
Balogh Bieter Ferenc kezelte s fi 
mitsem tud a 800 ezer koronáról. 
A naiv mesével szemben azonban 
a vád beigazolódott és a bíróság 
bűnösnek mondta ki Kovácsot az 
ellene emelt vádban, amiért is 2 
hónapi fogházra és 20 pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az Ítélet ellen az 
elitéit felebbezést jelentett be.

— Balesetek. Oláh Gábor 58 
éves napszámos ittas állapotban 
járkált a Péterfia-utcán, amikor meg­
botlott és olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy 7 centiméteres hasa­
dást szenvedett a fején. A rendőr­
őrszem értesítette a mentőket, akik 
bekötözték Oláh sebét, majd a rendőr­
őrszem előállította az ügyeletre, ahol 
másnapra kialudta mámorát — 
Ferenczt Sándor Kút utca 56.’szám 
a atti lakos egy méter hosszúságú 
akác át oszlopnak akart kifaragni. 
Munkája közben a fejsze megcsu- 
cZ? íuz j0bblába feíét megvágta. 
Pób!SvéSe.xnem su,y°s- — Csordás 
i bl Vendég utca 78- szäm alatt 
lakó munkásnő egy papirosvágó gé­
gén dolgozva, kezefejét és több ujját 
összezúzta. JJ

T ’7^Ma8y,"r ,ány°k hozománya. 
1. Kálmáochelyi Irén «zskácskönyve. 
Kopható« Hajduföld könyvosztályába»

Grand Hotel Parh

Nagyszálloda

BUDAPEST,
VIII. Baross-tér IO.
Telefon J. 330-82. és 330-83- 

------ o------
A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizsz olgáltatás

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok.

Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal, 

különtermek.
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Hnjpurctp

színház
A Csokonai-szinház mustra:

Szombat Antónia. Halasi Mariska és 
Kardoss Géza bucsuestje.

Mozgószinház»k közleményei
Szombat—Vasárnap

(vígszínház
A budapesti Forum-szinház nagy sikert 
aratott Kacagó Budapest című műsora :

Kacagó Debrecen
cím alatt foglaljuk össze azokat a da­
rabokéit, amelyek 15 felvonásban két 

órán át kacagtatják a közönséget.

!
u R Ä N 8 A

Kizárólag csak felnőtteknek I

o Egy asszony, 
aki nem tud nemet 

mondani
(Ua három férje) ?

Vígjáték 6 felvonásban.
Főszereplő : LEE PARRY j

A Marshalház titka
bűnügyi regény 7 felvonásban 

Főszerepben: ALICE CALHOUN.

METRe0%O|eKéT:hHétfÖ íedd Uránia 
Mtl KOPOLIS, Thea von Harbou fan­
tasztikus regénye 14 fejezetben — | 
A PAP ÍAhA« rÓ'ag CSak felnö,teknek| 
i ™ . L'L5IÁOS' egy P’pogya férj ka-l 
landjai 7 vidám felvonásban, a fösze-1 
pppévn?xSI 9?Y-ALDA- ~ Marcell! PREFÓ^707aF£lzhlrQ .r.eSénye nyomán!

rELSZUZEK, 8 felvonásban. i

Meteorban 
Vasárnap:

„Az uruguayi banditák.“ Ameri­
kai kalandortörténet. Jack Hoxie 
főszereplésével és „A vándor fóka“ 
burleszk világattrakció, 7 felvonás­
ban. Előadások 3, 5, 7, és 9 órakor.

TBSTEDZea
———ninniiiMiii miiatúawr

A Bocskay-csapat 
társadalmi egyesületté 

alakul át
(A Hajduföld tudósítójától.) \ 

Bocskay footballcsapat legutóbbi si 
kere óta a magyarországi sportvilág 
közérdeklődésének homlokterébe ke­
rült. A sportcsapat igazgatósága 
szerdán este ülést tartott, melyen a 
megjelentek elhatározták, hogy a 
közeljövőben egyes gyenge játéko­
sok helyett újakat fognak szerződ 
tetni. Az ülés különben kimondotta, 
hogy a csapat rövidesen
társadalmi egyesületté alakul át, 

melynek diszelnökéül dr Hadházy 
Zsigmond főispánt és dr Magoss 
György polgármestert fogják fel­
kérni.

Ferencváros—Újpest 3 : í (0 0)
Űrnapján folyt le a Magyar Kupa 

1926—27. évi döntője, amely erős 
e,s elkeseredett küzdelem után a 
Ferencváros 3;0 arányú győzelmé­
vel végződött. Félidő 0 :0 volt.

A gólokat Turay (2) és Bukovi 
lőtték az újpesti hálóba. Ferenc­
város imponáló biztonsággal vett 
revánsot pünkösdi legyőzőjén.

Somogy— Soroksár 4:1 (1:1)
Somogy szép győzelmével csak pont 
és gólarányszámot javított, de he­
lyezésén nem, a Turul mögött az 

'ötödik maradt.

> Ausztria —Csehország 1:1
Az osztrákok j .bbak voltak, de a 

d„r± !á'Szócsch játékosokat le­
rúgták Ivancsics magyar bíró igen 
rosszul vezette a mérkőzést. A kö­
zönség tüntetett ellene.

Az At ila megverte a Vasast.
Az Attila Misko con, Űrnapján a 

Vasassal játszott es 3: 1 arányban 
megérdemelt győzelmet aratott.

Bocskay—DTE 4.1.

A DEAC atlétikai versenye 
jó rendezésben, szép sikerrel folyt 
le és több szép eredményt hozott. 
Részletes eredmények : 
nAe^rö/Lm.ngaS hend ’■ Kifály 

í0)J32’ 2- Fiadházy DEAC 
(2) 132, 3. Király DEAC (1) 131 
Diszkosz hend. 1. Gtlly DEAC (0) 
34°F'- 2' r^ály DEAC (ö0°) 3380, 
3 Sedon DGASE H00) 3350 Tá 
™J. J; ^er DEAC 634 2 Király 

b0>>’ 3 Kira|y DGASE 581. 
2000 m. 1. Csapó Sz. MÁV 7-172
2. Iszály DEAC 7:25, Gerely • ']' 

?EAC 4410' 2- Sedon DuaSE 3930, 3. Juhász DOASE 3300, Rúd 
!’end í,1’ Gadházy DEAC (10) 360, 
2 Király DGASE (0) 350, Király 
negyedszerre a 360 at is átvette 
3(0 ni : 1. Király DEAC 40, 2 Had' 
liázy DEAC 40, 3 Kiss DEAC. Ifi. 
versenyek. Diszkosz; 1 Fekete 
KlSOSz (400) 3310, 2 Sörés HTE 
(3(-D) 321()> 3. Gally KlSOSz (300) 
3030. - Távol: 1. Kovács KlSOSz. 
Hajdub. 575, 2. Mihálka DEAC 
570, 3. Gally K SOSz 558, 3000 in 
1. Kozmann DEAC 11 : 52.2, 2 Rúna 
KlSOSz, 3. Wissinger KlSOSz. 
H. magas : Mihálka 130. kér. rekord 
200 m.: 1. Kösztner DEAC 24 6 
kér. rekord, 2. Weisz KlSOSz 24.9'
3. Tere KlSOSz 24 9. Leventeverse­
nyek: 300 m.: Szilágyi MÁV 41.8.
Az MTK Athletikai ver enye.
100 méter MTK díj: 1. König 

SC Charlottenburg 10.6 mp 2 
Hajdú FTC 10.9 mp 3. Raggambí 
BBTE 11 mp. 1000 méter Duna 
díj: (7 induló) 1. Belloni Gyula 
MAC 2.35 4 mp. 2. Marton MTK 
2 35.6 mp. 3. Holtversenyben Acél 
FTC és Rózsa MTE 2 36.4 mp — 
Gyulay DEAC 2:37.2-t, Riegler 
BTK 2 : 39.8-at futott.

Magasugrás (8 indu ó.) 1. Kés­
márki Kornél BBTE 183 cm. 2. 
Magyar MTK 175, 3. Vidócy MAC 
170. Az utazástól fáradt Késmárky 
a 186 ot dobta.

a TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.62.50

Budape«l93.6250 Boriin 123 21.—.Newyorh 
520 —, London 25 5.-, , Pá,i. 20.36 25, 
Milánó 28 82 52, Prága 15 4'>, Belgrad 9 13.50, 
Szófia — — Bukareat 3(7 5'1 Varaó —. —, 
Béc. 73 15.50. Hollandia 218 32,50, Brüaizel

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 83-27,99, belga 7955 — 

79 85 Méh korona 16 96-17 04, dán korona 
1:3 05- 53.70, dinár 1004—10 10 dollár 
570 60—573 —, francia f-ank 22 5 >—22,7 >. 
hol andi forint 229.30 - 230 3 I, lengyel zloty 
63,7.1-64 70, lei 3,3«-3,52, le, -- 
lira 32,05—32,45, német mátka 135.70, — — 
136,21',-, eiztrák acbilling 8U,6 1 80,95, 

nor.eg korona 148,10-148,75 i.ájci frank 
110.10—110,50 svéd korona i53.35—154,-.

Gabonatőzsde
A kérz?tnpiicon az ir nyzat lanyha, mivel 

a felkiaált lé eleire egyáltalában sen jelent­
kezik verő A liazavidéki búzát 3?—33 75, az 
egyéb rzsrmszáru búzát 30,40 — 33, 0 penge- 
vei jegyria névl goren, minővég rzariat A rozv 
ír« .9 30 -29,70 pengő között mozog.

A livz - ét őrleméeypiacon a malmok egy­
előre érvemben hagyták a legutóbb megállt 
pit ti unllárliaitarviktt, a pi con azeabvu a 
gsbonaaemülk ' olcróbbodstával kapciolaloaaa 
mára várják a lirzlörtk vj»bb rz-bábotSát

A termáarycikkek pucán a forgalom jelen 
tölteten v crupáo tanger bő adnak el kla-bb 
tételeket 2 ,40 22,6 I eagő között naorg >

Feketehegy Fürdő
——— (Bad Schwarzenberg) _______

Kllmaukuvjy-gyb„x Mhlő nyarM6|e| 
i™ -.eter a tenger saláé lOWu. 
Megnyílik Junius hó i-en

Fenslo napom» Mromvaorl éigeaéssel Kc go._ 
a„r l s’»h“r»k Ko "ti 30 lg.
Bplaska Nova Vea (|,|6) ái|emásrő, „jít 

ti...». autója .tok,

__________________________ Igazgatóság;

Óvás!
Értesülésünk szerint egv versenvcétr 

?z'nt*n kan.a|as Pótkávét ajánl, noha'a 
forgalombahozasnak ezen módját mi 
kezdeményeztük és a Budapesti Keres­
kedelmi Iparkamaránál annak idején 
lajstromoztattuk '

Orient gyártmányt 
m»„VáASárOll°n’. mert kiteszi magát a 
megvásárolt áru hatósági Itfotílalá- 
sával járó kellemetlensege nek 

egyéb ént a versenycég kis értékű 
vaskanalat tartalmazó pótkávét hoz for- 

f galomba, míg az Orient pótkávé 
dobozuk értékes valódi atpacca ka- 
na»at lartalmaznak.

A versenycég ellen a tisztességtelen 
versenyről szóló törvény alapján a bírói 
eljárást megindítottuk,

Oriant pótkavégyár Rt.
Budapest, VII. Rákóczi-ut 76. ’

rá.-MMwmwj

Minden hazafias magyar em­
ber feltüzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

láSápolí hrémmel

>i liiipglis 
hí Misiin

' . Hatása bámulatos, kezelése egyszerű-

I
I . ' 'nbapol , mely tninden-

I B v 'e, láb9ántalmat azonnal és tö- 
! fké'etesen meggrüntet Csodás hatá- 
I í „• ezer köszönőlevél igazolja, mert 

AZ a lábfájás, legyen az izzadás- 
J.ár° v^gy egető érzés, pöfledtség, 

ábak dagadása. hogy az egy kúra be­
tartása után meg ne szűnjön. Hatásá­
nak titsa, egyúttal óriási előnye zsíros 
tartalma, melynél fogva hatása állandó, 

Inem igényel mindennapos kezelést.

,Ánje b® c.sak e^szer lábát Csanda- 
féle Podol-al s lábizz.-.dása azonna 
megszunt, lába visszanyeri rendes pu­
haságát, üde, friss lesz, járhat, dolgoz- 
hat, sportolhat vele nem érzi, hogv 
cipó van a lábán, tyukszemképződés- 
nek elejét veszi, megvédi a megfagyás- 
tój és a tagadástól. Ne i-i«erletez en

Í L"2O?féle s?efekkel, a Podol minden 
’abbántaluiat biztosan megszüntet

1 dolí?? ára ’ Pen8ő 35 f'Hér. uta- 
i sitás mellékelve. Kapható minden gvóuv- 
■ szertárban, drogueriában. S/.etküldí a 
s magyarországi lerakat : Margulit 
í drogueria, Budapest, Nádor-u. 23.

.. .

ä Minden jobb füszerüzletben beszerezhető 1A

BIKSZÁDI VIZ|
H mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a II I

A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti 
nektek sziliczei VÁRADY GYULA

A Sátán Karmaiban
című hatalmas (144 oldal) könyvében.

Aki szivén viseli a mielőbbi magyar föltámadást, az ne 
csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig

A SATÄN KARMAIBAN c. könyvet!
Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában Piac-u. 59. Ara 4 P

Ad. 1279-1927. ghszám.

Hirdetmény.
A debreceni ni. kir. tudomány­

egyetem gazdasági hivatala által 
május hó 19-én, sertéshús szállitá- 
i.ra. ,.taríott versenytárgyalás ki­

elégítő eredményt nem nyújtván f 
évi junius hó 30-án d. e. 11 órára 
sertéshús, zsír- és henteskészitmé- 
nyek szállítására uj versenytárgya­
lást tartok, az egyetem gazdasági 
hivatalában (Simonyi ut 1. szám). 
Ajánlati feltételek ugyanott besze­
rezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr Balogh Gyula 
egy. gazd. hív. igazgató.

Holovitzné hiiigyfudrász ás manikűr 
nyílt Burgundia n'ca. Ipariakul» én'liolbeu* Ágy.*' 
 1168 *1 to'OMas 4. előnyős árak.

■■■■■■■■■

Hol 
az az anya? 
aki nem áldoz gyermekére 

hetenként tíz fillért???
A gyermek leghűségesebb 
barátja, minden gyermek 
öröme, szórakoztatója és 
játszótársa a j

.TündÉruásár'
Ez az egyetlen gyermekujság, 
mely hetenként jelenik meg és 
előfizetési ára negyedévre 
mégis csak í pengő 20 fillér.

A „TÜNDÉRVÁSÁR“ min.
■ den héten tele van mesékkel, 

veisekkel, mulattató mókák­
kal, szórakoztató játékokkal 
rejtvényekkel és pompás szí­
nes képekkel.

Kérjen levelezőlapon 

ingyenes mutatoszámot 
még ma a

„Tündérvásár1" 
^adóhivatalától Budapest, 
V/E., Akadémia-u. 10. sz.

-é
j1* ’



Név: ........................................................
Foglalkozás :--------------------------------------
Lakás:........................... .............................
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Nem teljes 
a könyvtára 
ha onnan hiányzik ez a hat 

könyv:
SHEEHANN PATRIK Gray doktor 

vaksága. írországi regény.
DR SZABÓ LÁSZLÓ: Az igazi Ame­

rika Megfigyelések az amerikai 
életből.

UJJ GYULA : A rádiumkirály. Utópisz­
tikus regény.

JÓRGENSEN JÁNOS : Dánia Nagy 
asszonya.

DAUDET ALFONS: Jack Regény. 
ZAHN ERNŐ: Intergand Albin 
A hat kötet kedvezményes ára erős 
vászon', ötésben, aranyozással, tokban 

csak 21.— pengő!
3 pengős havi részletre! 
Átvételkor 3 pengő fizetendő! 

Tessék ezt kitöltve, lenti címre 
elküldeni.

Palladis rt. -nah Budapest, 
V., Akadémia-utca 10.

részletre
Ezennel megrendelem készpénzért a

Ólmot vesz 
lapunk kiadóhivatala

Piac-utca 59. sz.
A világhírű eredeti angol

THE CHAMP.ON kerékpárokat 
h.%vi 20 30 pengő' lé-aletre, Kerékpár« 
alkatrészeket nagybani gyáriért,n. Ár­
jegyzék 5<»0 koppul ingyen, hölsö gnmml 
5‘bO, b IsA 2 lü-iői feljebb, Láng Jakab 
és Fia ker^kpitrés gumínagj kereskedők, 
Budapest, Vili, kar., kihűl 41, sa.

Irtó 
napok 

vidéken!
Minden hét bizonyos napján kiszállunk 

egy bizonyos városba és akik 

erre a gyüjtőnapra
euanual tíjZBHliÖ ißlasla-, miig- 
stb. vagy pedig a törv. védett méregmentes 

Perirat-tal végzendő 
patkány- Is egecirtást 
megrendelik, mentesOlrek a külön­
ben viselendő úti- és egvéb költségek 
töl vegyészmérnökeink és’gázmestereink 
után. Felvilágosítás díjtalan.

D1TBICH5TEIN
BUDAPEST,

‘ VII., Kertész utca 27

iiffljBurofcp 1927 junius 18

nigjribnslllt hilgviln ti vilin I
CSAK AZ UDVARBAN

Cimolcsó maradék

MBU 'AP st 
Klrá y-utca OáC
Alapítva 1895.

3
 méter kitűnő minőségű 

divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férfi 
fe 1 öl töszövet 
(K 286 000) 22'88 

ü. m »chiffon vagy pamutvászon métere 
65 fillér delén vág,- karton 79 fillér, 
engin vagy kanavása 98 fillér, garantált 
angol ballagtok remek mln'á^kal P 1.18. 
Selvrmfén'H cto’t P 1.52 Fchoitis rdö 
vet P 1 65 zsebkendő darsbjv S7 
lor’örló 39 fi-er pohÁitöjlö vagy 
törtilközó 64 flliéj k-t in-ter hos-zn 
rbe t ké - vpedő daruja P 3 50. 
'»gy adnes eikező »‘rósz 4 7 2,
paplan lep- dó P 5 98, virago« vat »paplan 
P '#.72, díszes lOrföggAny daranja P 
8 80, himz ti nő? ing vag« md- g P 1 15, 
s-ines rövid aisór.d.ág P 1.88, k-pot.r 
hos8 u a '■ nrdr-ti- p 1 85, dup ags'l-’ros 
fames r -rfüiu P 4.7 2, fiziiei UJ aró P 3 90 
Postai rendekzeki tlelkii&mereaen íelje>ltünk

fil'ér, 
iikt»t 
fahe- 
iehér 
kft«»

R»"C30

Trianoni

gvászje’vénv
kapható

40 filléréit

a Hajduföd kiadóh v talá'ian

A
j* I Az egyetlen nia-
Vy 3— Ä—V4 gyár társadalmi

... .....  folyóirat, amely 
tudományos alapon foglalkozik nap­
jaink legégetőbb társadalmi, kulturális 
és gazdasági, úgyszintén faji problé­
májával : a zsidókérdéssel. „A CÉL“ 
felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS 
egyetemi tanár. „A CÉL“ havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, 
II., Margit-körút. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetőlapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal.

i v,

Fű dö lobatökröh. „“T P<Ä 
lovai olcsón besee-eehMfl Sipkovits tükör 
gyártási telepén. Bziv-n. 15. Telefon 856.

■■■ii i ■MNRmős «- vz
|Ánärü»jft'-t»'»4 1 IfJkO'íOhí!-: '

.Sudupest eieörwflft, |
lmodéra családi szállója ajj
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SZÄLLODA
VI., POD^NICZKY-UTCA 3. SZ. 
Mértékeit árak, figyelme» kiszolgálás 
központi hitén, lift, meleg vizizoigál't 
tán, modern év kéuyelmet nyújtó bére» 
desés. A nyngai: rwiyoudvar közeiéhez-

APROHIRDETESEK
LAKÁS

Kiadó
2 nagy szoba garzonlakás­
nak, — egyesületi vagy 
üzemi célra alkalmas Ceg- 
léd-utca 16. 203

Buto.ozott
utcai szoba központban 
julius elsejére kiadó, Hü­
velyes 6. 202

Csii o.an 
bútorozott szoba, mosdó­
szobával két hónapra ki 
adó azonnal, Király u. 9 

201
4 szobás lakást 

lelépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje­
lölésével „ÚRI CSALÁD" 
Jeligére a kiadóba kérek.

Kiadó ház
3 szobás lakásasl 
1-re Késes-utca 4.
kezni vitéz Somogyi, vá­
rosháza. 170

julius
Érte-

AJÁNLAT
Zálogház

Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Sírkövek
minden minőségben és ki­
vitelben leszállított gyári 
árban részletre is besze­
rezhetők Hunyadi-utca 14.

539

Képkefeezus
nagy választékban,
olcsó ár ban

KOPCZílcÜ, Rálvintér

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos,
pörkölve, meleg állapotban
kapható. Dégenfeld-tér 11.
sz. 157

a vevő előtt

Remington
Írógépek részletfizetésre is 
is kaphatók Böhm Ferenc 
papiráruházában Debrecen 
Ferenc József-ut 7. (Biks- 
mellett.) 456

KERESLET
Keresztyén 

jólfőző, gyemre szerető 
házvezetőnő azonnal fel­
vétetik. Cim a „Hajduföld“- 
nél 205

Bártfa-fürdön
kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre előjegyezhe- 
tők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

Keresek
1-re háromszoba, 

és fürdőszobás 
lakást a belváros

, lehetőleg
Batthyány-,

julius i 
konyhás 
modern 
közepén, 
suth-, 1 
Anna-utcán vagy 
közelében. Cim a kiadóban

a Kos-
Szent

a főtér

Intelligens
fiatalember, volt expeditor 
pónzbeszedőnek, gazda­
ságba Írnoknak, kulcsárnak 
raktárnoknak, mázsásnak 
vagy bárminémü állásba 
elmenne. Ajánlatot a ki­
adóba .„Dolgozmi akarok“ 
jeligére. 125

27 éves
csemegéssegéd 

vagy viddéke se- 
raktárnoknak vagy 

beosztásban sze-

fűszer-,
helyben
sédnek,
bármily
rény fizetéssel alkalmazást 
keres. Ajánhatot a kiadóba 
rek. 124

ELADÁS
Háztelkek

kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep elején. Értekezhetni 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 175

Egy 
modern kitűnő billiárd- 
asztal teljes felszereléssel 
elköltözés 
Érdeklődni 
Istvánnál, 
vetkezet, 
lyon

miatt eladó — 
lehet Kovács 
Hangva Szö- 
Büdszentmihá- 

172

Duvlaszeles 
rézágy, tükrös szekrény, 
igen szép elöszobafal és 
nagy konzoltükör nagyon 
olcsón eladó, Piac-utca 81, 
Ii. emelet Tóth J-nél.

192
Tucskó 

fajtiszta, him egyéves el­
adó Bethlen-utca 58. — 
Megtekinthető délelőtti
órákban. 193

Négt szobás 
ház, 645 négyzetöl gyü­
mölcsössel, eladó. Széc­
hényi kert, Sesztina-utca 
nyolc. 195

Bor
kitűnő minőségű hadházi 
szöllöböl eladó, Honvéd 
utca 8. 199

Csak
egy télen használt fafütésre 
való „Zephir“ kályha és 
egy egyszerű vaskályha 
költözködés miatt eladó 
Komlósy-ut 24. sz. 200

Telefon: 5 —o— Sürgönvcim ; «ÁGI, KABA — o-

Kútfúrási vállalata
Artézi tutik rendbehozá-át, I

Bagi és Társa, Kaba
S^pgyar» és hengermalma

Ali itva 1897. évben.

mindenfele gazdasági gépeket,! 
javított rend kanÁlnokÁÍ a leg ’tér 
szerű ossvarm- «»ci|jnuunnül j j ebner, 
átalakít magánjáróka , Kéi lt gép a- 
ha-os, vase.zierq« yos,rétön ő, ka­
ién és autogénhegesztö - unk ákat, 
malomhengerek esi £O- 

és ruvatkolását
■ teljfs szav»toSB*pga’ készít uj ártéri Irufskrt bár- 
l_n-ely r< éhségre végez próbri furátokat ét elapadt 
BW .CSsse“ iraki rok képviselete. UN 

MNNHW ■BMBONtfHEN <>or*MK>* iiNMCIt&MMB***; ------  .«i-^-’?.'^ruw nii tm
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Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa tetöfedővállalat, épi 
tési anvagok raktára, Debrecen ; Lukács Vilmos és Testvére 
tetofedovsllalat, műkő- és cementárugyár, Debrecen ; vitéz 
Onody Hóbucski Janos tetőfedő-vállalkozó uebrecen ;Gebmann 

Ignác fa es terménykereskedő, Balmazújváros.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvál. ny^dájábarí DÄ^Äc J»ut 59? - Kiadja
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